\( OPERATOR’S MANUAL
R OB MANUEL D’UTILISATION

" MANUAL DEL OPERADOR
7.000 WATT GENERATOR 7=,

GENERATRICE DE 7 000 WATTS
GENERADOR 7 000 WATTS

RY907022FI

U

CERTIFIED

LOW CO
PORTABLE
GENERATOR

REDUCED CARBON
MONOXIDE (CQ) EMISSIONS

NOTICE AVIS AVISO

Do not use E15 or E85 fuel in this 4

product. It is a violation of federal law @ @ @
and will damage the unitand void your

warranty. Only use unleaded gasoline

containing up to 10% ethanol.

Ne pas utiliser d’essence E15 ou E85 dans ce produit. Une
telle utilisation représente une violation de la loi fédérale
et endommagera I’'appareil et annulera la garantie. Utiliser
seulement de I’essence sans plomb ne contenant pas plus
de 10 % d’éthanol.

No utilice combustibles E15 o E85 con este producto. Esto

constituye una violacién a la ley federal, dafara la unidad y NEUTRAL BONDED TO FRAME
anulara la garantia. Utilice anicamente gasolina sin plomo CONNECTEUR NEUTRE RELIE AU CADRE
que contiene hasta 10% de etanol.

PUNTO NEUTRO CONECTADO AL MARCO
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A AVERTISSEMENT : Pour
A WARNING: To reduce the risk of réduire les risques de blessures, A ADVERTENCIA: Parareducirel

injury, the user must read and understand I'utilisateur doit lire et veiller a bien riesgo de lesiones, el usuario debe leer
the operator’s manual before using this comprendre le manuel d’utilisation avant y comprender el manual del operador
product. d’employer ce produit. antes de usar este producto.

SAVE THIS MANUAL FOR CONSERVER CE MANUEL GUARDE ESTE MANUAL
FUTURE REFERENCE POUR FUTURE REFERENCE PARA FUTURAS CONSULTAS




See this fold-out section for all of the figures referenced in the operator’s manual.
Consulter Pencart a volets afin d’examiner toutes les figures mentionnées dans le manuel d’utilisation.

Consulte esta seccion desplegable para ver todas las figuras a las que se hace referencia en el manual del operador.
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A - Reset button (bouton réinitialiser, boton de
reajuste)
B - Test button (bouton de test, boton de prueba)

A

=

A - Handle lock pin (goupille de blocage de la poignée,
pasador de seguro del mango)

B - Fuel cap (réservoir de carburant, tapa del tanque de
combustible)

C - Fuel tank (réservoir de carburant, tanque de combustible)

D - Ground terminal (borne de terre, terminal de conexion a
tierra)

E - 120 volt AC circuit breaker (disjoncteur de C.A. de 120V,
disyuntor de circuito de CA 120 V)

F-Two 120 volt AC duplex 20 amp GFCl protected
receptacles (deux prise de courant double de fuite a la
terre 120 V c.a. 20 A, dos receptaculo 120 V doble de 20
A con GFCI)

G - 240 volt AC circuit breaker (disjoncteur de C.A. de 240V
disyuntor de circuito de CA 240 V)

H - 120/240 volt AC 30 amp receptacle (réceptacle 120/240
volts, 30A; 120/240 V de CA 30 A receptaculos)

| - Fuel valve (robinet de carburant, vélvula de combustible)

J - 0il cap/dipstick (bouchon/jauge d’huile, tapa de relleno
de aceite/varilla medidora de aceite)

K- Oil drain plug (huiler le bouchon d’égout, tap6n de
drenaje del aceite)

L- Engine switch (commutateur de moteur, interruptor del
motor)

M- Digital display (affichage numérique, pantalla digital)

N - Recoil starter grip (poignée du démarreur a rappel,
mango del arrancador retractil)

0 - Air filter (filtre & air, filtro de aire)

P - Fuel tank vapor vent (évent de vapeur du réservoir
de carburant, respirador del vapor del tanque de
combustible)

Q - Muffler (silencieux, silenciador)

R-Handle release knob (bouton de verrouillage de la
poignée, perilla de liberacion del mango)

S - Spark screen (pare-étincelles, parachispas)

T - Battery maintainer outlet (mainteneur de pile, cargador
de mantenimiento de bateria)

U - Check engine indicator LED (témoin d’anomalie lumineux
a DEL, verificacion de la luz led indicadora DEL motor)

V - CO sensor LED indicator (voyant DEL du capteur CO,

indicador LED del sensor de CO)

W -Carbon monoxide (CO) sensor [capteur de monoxyde de
carbone (CO), sensor de mondxido de carbono (CO)]




A-Socket wrench (clé a douille, llave de
casquillo)

B - Combination wrench (clé & molette, llave de
combinacion)

C - Phillips screwdriver (tournevis a pointe
cruciforme, destornillador de cabeza Phillips)
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A - Bolt (boulon, perno)

B-Frame (renfort transversal,
travesaro)

C - Foot bracket (support de pied, soporte del pie)

D - Lock nut (écrou frein, tuerca de bloqueo)
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través del

A - Axle (essieu, eje)

B - Wheel (roue, rueda)

C - Washer (rondelle, arandela)

D - Bracket (support, soporte)

E - Hitch pin (goupille d’attelage, pasador del
enganche)

A - Battery bracket (support de batterie, soporte
de la bateria)

B - Positive (+) terminal [borne positive (+), tapa
del terminal positiva (+)]

C - Negative (=) terminal [borne négative (-),
terminal negativa ()]

D - Black wire (=) [fil noir (=) cable negro (-)]

E - Screw (vis, tornillo)

F - Washer (rondelle, arandela)

G - Nut (écrou, tuerca)

H - Red wires (+) [fils rouge (+), cables rojo (+)]
| - Negative terminal connection (borne
négative, conexion de terminal negativa)

J - Positive terminal connections (borne positive,

conexiones de terminales positivas)

A - Handle (poignée, mango)

B - Handle lock pin (goupille de blocage de la
poignée, pasador de seguro del mango)

C - Handle release knob (bouton de verrouillage
de la poignée, perilla de liberacion del mango)

A - Qil cap/dipstick (bouchon/jauge d’huile,
tapa de relleno de aceite/varilla medidora
de aceite)

B - Qil fill hole (orifice de remplissage d’huile,
aguijero de llenado de aceite)




A-Fuel cap (bouchon de carburant, tapa del
tanque de combustible)

B - Fuel tank (réservoir de carburant, tanque de
combustible)

Fig. 11 A
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A - Digital display (affichage numérique, pantalla
digital)
B - Mode button (bouton « mode », boton mode)

A - Engine switch (commutateur de moteur,
interruptor del motor)

B - Recoil starter grip (poignée du démarreur a
rappel, mango del arrancador retréctil)

A - Fuel valve (robinet de carburant, valvula de

combustible)

B - Recoil starter grip (poignée du démarreur a

rappel, mango del arrancador retractil)

C - On (marche, encendido)
D - Off (arret, apagado)

ig. 14
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A - Engine switch in  ON position (le

commutateur de moteur dans de la position
MARCHE, coloque el interruptor del motor
en la posicion ENCENDIDO)

B - Lock button (bouton de verrouillage , boton

del seguro)

C - Engine switch in START position (le

commutateur de moteur dans de la position
OUVERT, coloque el interruptor del motor
en la posicion de ARRANQUE)

D - Engine switch in OFF position (le

commutateur de moteur dans de la position
ARRET, coloque el interruptor del motor en
la posicion del APAGADO)

A - Knob (bouton, perilla)
B - Air filter cover (couvercle du filtre a air, tapa

del filtro de aire)

C - Filter element (élément du filter, elemento

de filtro)

D - Air filter unit (unité de filtre & air, unidad del

filtro de aire)

A - Qil drain plug (huiler le bouchon d’égout,

tapdn de drenaje del aceite)

B - Qil cap/dipstick (bouchon / jauge d’huile,

tapa de relleno de aceite/varilla medidora
de aceite)




A - Spark plug (bougie, bujia)

B - Spark plug cap (capuchon de bougie, tapa de la bujia)
C - Engine cover (couverture de moteur, cobertura de motor)

D - Screws (vis, tornillos)

Fig. 18

A - Fuel valve (robinet de carburant, valvula de
combustible)

B - Hose barb (raccord a tuyau cannelé, conector
de manguera dentada)

C - Fuel line (conduite de carburant, conducto de
combustible)

Fig. 20

A - Fuel line (conduite de carburant, conducto de
combustible)

B - Hose barb (raccord a tuyau cannelé, conector
de manguera dentada)

C - Fuel valve (robinet de carburant, valvula de
combustible)

| @il
A-Check engine indicator LED  (témoin

d’anomalie lumineux a DEL, verificacion de la
luz led indicadora DEL motor)

A - Fuse holder (porte-fusible, sujetador de la
fusible)
B - Fuse (fusible, fusible)

A - Fuel line (conduite de carburant, conducto de
combustible)

B - Fuel filter (filtre de carburant, filtro de
combustible)

Fig. 24

A-Battery maintainer  charger  (cargador
mantenedor de la bateria)
B - Connection port (puerto de conexion)




To register your Ryobi product,
please visit: www.ryobitools.com

LOCATE GENERATOR AT LEAST 20 FT.* AWAY TO REDUCE THE
RISK OF CARBON MONOXIDE GETTING INSIDE THE HOME

* Minimum distance as recommended by U.S. Department of Health and Human
Services Centers for Disease Control and Prevention (www.cdc.gov/co). Your specific
home and/or wind conditions may require additional distance.

4 KEEP AT LEAST CO Detector
20 FT.* AWAY in Living Areas

Only use OUTSIDE and

Direct exhaust AWAY R < FAR AWAY from windows,
from all windows, doors,
doors, and vents.

and vents.

A WARNING:
GROUNDING THE GENERATOR

If this generator will be used only with cord and plug-connected
equipment, National Electric Code does not require that the unit be
grounded. However, other methods of using the generator may re-
quire grounding to reduce the risk of shock or electrocution. Consult
a qualified electrician, electrical inspector, or local agency having
jurisdiction for local codes or ordinances to find out if grounding is
needed in your situation before using the generator.

When grounding is required, the nut and ground terminal on the
frame are used to connect the generator to a suitable ground source.
The ground path should be made with #8 size wire. Connect the
terminal of the ground wire between the lock washer and the nut,
and tighten the nut fully. Connect the other end of the wire securely to a suitable ground source that is in contact with
the soil for a minimum distance of 8 ft.

The National Electric Code contains several practical ways in which to establish a good ground source. If a steel or
iron rod is used, it should be at least 5/8 in. diameter, and if a nonferrous rod is used, it should be at least 1/2 in. di-
ameter and be listed as material for grounding. If a rock bottom is encountered before reaching a depth of 8 ft., drive
the ground rod in at an angle of up to 45°. If the rock bottom is again encountered, the rod can be buried in a trench
that is at least 30 in. deep. In all cases, the upper end of the grounding rod should either be flush with (or below) the
ground or must be otherwise protected from physical damage.

All electrical tools and appliances operated from this generator must be properly grounded by use of a third wire or
be “Double Insulated.”

It is recommended to:
1. Use electrical devices with 3-prong grounded plugs.

2. Use an extension cord intended for outdoor use with a 3-pole receptacle and a 3-prong plug at opposite ends to
ensure continuity of the ground protection from the generator to the appliance.

Check and adhere to all applicable federal, state, and local regulations relating to grounding specifications. Consult a
qualified electrician or service personnel if the grounding instructions are not completely understood or if in doubt as
to whether the generator is properly grounded.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

A DANGER:

Carbon Monoxide. Using a generator indoors CAN KILL
YOU IN MINUTES.

Generator exhaust contains high levels of carbon monoxide
(CO), a poisonous gas you cannot see or smell. If you can
smell the generator exhaust, you are breathing CO. But even
if you cannot smell the exhaust, you could be breathing CO.

B Never use a generator inside homes, garages, crawl-
spaces, or other partly enclosed areas. Deadly levels
of carbon monoxide can build up in these areas. Using
a fan or opening windows and doors does NOT supply
enough fresh air.

B ONLY use a generator outdoors and far away from open
windows, doors, and vents. These openings can pull in
generator exhaust.

Even when you use a generator correctly, CO may leak
into the home. ALWAYS use a battery-powered or battery-
backup CO alarm in the home.

If you start to feel sick, dizzy, or weak after the generator has
been running, move to fresh air RIGHT AWAY. See a doctor.
You could have carbon monoxide poisoning.

A WARNING:

Read and understand all instructions. Failure to follow all
instructions listed below could result in electrocution, fire,
and/or carbon monoxide poisoning, which can cause death
or serious injury.

A WARNING:

In some applications, National Electric Code requires gen-
erator to be grounded to an approved earth ground. Before
using the ground terminal, consult a qualified electrician,
electrical inspector, or local agency having jurisdiction for
local codes or ordinances that apply to the intended use of

the generator.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains important instructions that should be
followed during installation and maintenance of the generator
and batteries.

Do not connect to a building’s electrical system unless the
generator and transfer switch have been properly installed
and the electrical output has been verified by a qualified
electrician. The connection must isolate the generator power
from utility power and must comply with all applicable laws
and electrical codes.

Do not allow children or untrained individuals to use this unit.

Do not start or operate the engine in a confined space, build-
ing, near open windows, or in other unventilated space where
dangerous carbon monoxide fumes can collect. Carbon
monoxide, a colorless, odorless, and extremely dangerous
gas, can cause unconsciousness or death.
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Keep all bystanders, children, and pets at least 10 feet away.

Wear sturdy and dry shoes or boots. Do not operate while
barefoot.

Do not operate generator when you are tired or under the
influence of drugs, alcohol, or medication.

Keep all parts of your body away from any moving parts and
all hot surfaces of the unit.

Do not touch bare wire or receptacles.

Do not use generator with electrical cords which are worn,
frayed, bare, or otherwise damaged.

Before storing, allow the engine to cool for 30 minutes and
drain fuel from the unit.

Do not operate or store the generator in rain, snow, or wet
weather.

Store the generator in a well-ventilated area with the fuel
tank empty. Fuel should not be stored near the generator.

Empty fuel tank, place the engine switch/fuel valve/choke
lever in the OFF position, and restrain the unit from moving
before transporting in a vehicle.

Provide a plastic sheet or absorbent pad below the generator
to catch any drips of fuel or lubricant when transporting.

To reduce the risk of fire and burn injury, handle fuel with
care. It is highly flammable.

Do not smoke while handling fuel.
Store fuel in a container approved for gasoline.

Position the unit on level ground, stop engine, and allow to
cool for five minutes before refueling.

Loosen fuel cap slowly to release pressure and to keep fuel
from escaping around the cap.

Tighten the fuel cap securely after refueling.
Wipe spilled fuel from the unit.
Never attempt to burn off spilled fuel under any circumstances.

Generators vibrate in normal use. During and after the use
of the generator, inspect the generator as well as extension
cords and power supply cords connected to it for damage
resulting from vibration. Have damaged items repaired or
replaced as necessary. Do not use plugs or cords that show
signs of damage such as broken or cracked insulation or
damaged blades.

For power outages, permanently installed stationary gen-
erators are better suited for providing back-up power to
the home. Even a properly connected portable generator
can become overloaded. This may result in overheating or
stressing the generator components, possibly leading to
generator failure.

Use only recommended or equivalent replacement parts
and accessories and follow instructions in the Maintenance
section of this manual. Use of any other parts or failure to
follow maintenance instructions may create a risk of shock
or injury.

Maintain the unit per maintenance instructions in this Opera-
tor’'s Manual.

Inspect the unit before each use for loose fasteners, fuel
leaks, etc. Replace damaged parts.




SPECIFIC SAFETY RULES

A DANGER:

Risk of fire and serious burns: Never remove fuel cap
when unit is running. Shut off engine and allow the unit
to cool at least five minutes. Remove cap slowly.

A WARNING:

When this generator is used to supply a building
wiring system: generator must be installed by a quali-
fied electrician and connected to a transfer switch as
a separately derived system in accordance with NFPA
70, National Electrical Code. The generator shall be
connected through a transfer switch that switches all
conductors other than the equipment grounding con-
ductor. The frame of the generator shall be connected to
an approved grounding electrode. Failure to isolate the
generator from power utility can result in death or injury

to electric utility workers.

Do not use this generator to provide power for emergency
medical equipment or life support devices.

This generator has a neutral bonded condition. This
means the neutral conductor is electrically connected to
the frame of the machine.

Always use a battery-powered carbon monoxide detec-
tor when running the generator. If you begin to feel sick,
dizzy, or weak while using the generator, shut it off and
get to fresh airimmediately. See a doctor. You may have
carbon monoxide poisoning.

Place the generator on a flat, stable surface with a slope
of no more than 4°.

Operate outdoors in a well-ventilated, well-lit area isolated
from working areas to avoid noise interference.

Operating the generator in wet conditions could result in
electrocution. Keep the unit dry.

Keep the generator a minimum of 3 feet away from all
types of combustible material.

Do not operate generator near hazardous material.

Do not operate generator at a gas or natural gas filling
station.

Do not touch the muffler or cylinder during or immediately
after use; they are HOT and will cause burn injury.

Do not allow the generator’s gas tank to overflow when
filling. Fill to 1 in. below the top neck of the gasoline tank
to allow for fuel expansion.

Do not smoke when filling the generator with gasoline.
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Shut down the engine and allow to cool for five minutes
before adding gasoline or lubricant to the generator.

Do not remove the oil dipstick or the fuel tank cap when
the engine is running.

Pay close attention to all safety labels located on the
generator.

Keep children a minimum of 10 feet away from the gen-
erator at all times.

The unit operates best in temperatures between 23°F and
104°F with a relative humidity of 90% or less.

Operating voltage and frequency requirement of all
electronic equipment should be checked prior to plug-
ging them into this generator. Damage may result if the
equipment is not designed to operate within a +/- 10%
voltage variation, and +/- 3 hz frequency variation from the
generator name plate ratings. To avoid damage, always
have an additional load plugged into the generator if
solid state equipment (such as a television set) is used.
A power line conditioner is recommended for some solid
state applications.

For outdoor use only.

NEVER ignore an automatic shutoff event. IF AUTOMATIC
SHUTOFF OCCURS - YOU MUST leave the area imme-
diately and relocate to an open outdoor area. Ventilate
the area thoroughly before occupying again. Ensure the
generator is located in an open, outdoor area. Always
point exhaust away from occupied structures. Never
run the generator in enclosed areas (e.g. not in a house
or garage). Failure to follow these instructions can lead
to carbon monoxide (CO) poisoning which can result in
death or serious personal injury.

The carbon monoxide sensor on this generator is not
designed to detect smoke, fire, or any other gas. It will
only activate due to the presence of carbon monoxide
gas at the sensor. Carbon monoxide gas may be present
in other areas.

The carbon monoxide shutoff feature on this generator
is not a substitute for safe generator practices. Always
operate the generator in open, outdoor areas, at least
20 feet away from occupied structures. Never operate the
generator in fully or partly enclosed areas or near open
windows, doors, or other unventilated spaces.

DO NOT tamper with, adjust, or modify the carbon mon-
oxide (CO) sensor module on your generator. Failure to
follow these instructions can cause the monitor to mal-
function which can result in death or serious personal
injury.

Save these instructions. Refer to them frequently and use
them to instruct others who may use this product. If you
loan someone this product, loan them these instructions
also.




SYMBOLS

The following signal words and meanings are intended to explain the levels of risk associated with this product.

SYMBOL SIGNAL MEANING
A DANGER: Indicates a hazardous situation, which, if not avoided, will result in death or

serious injury.
A  warNING:

A  cauToN:

NOTICE:

Indicates a hazardous situation, which, if not avoided, could result in death or
serious injury.

Indicates a hazardous situation, that, if not avoided, may result in minor or
moderate injury.

(Without Safety Alert Symbol) Indicates information considered important, but

not related to a potential injury (e.g. messages relating to property damage).

SYMBOL

NAME

Some of the following symbols may be used on this product. Please study them and learn their meaning. Proper
interpretation of these symbols will allow you to operate the product better and safer.

DESIGNATION/EXPLANATION

Safety Alert

Indicates a potential personal injury hazard.

Read Operator’s Manual

To reduce the risk of injury, user must read and understand
operator’s manual before using this product.

Wet Conditions Alert

Do not expose to rain or use in damp locations.

Electric Shock

Failure to use in dry conditions and to observe safe practices can
result in electric shock.

Toxic Fumes

Running generator gives off carbon monoxide, an odorless, color-
less, poison gas. Breathing carbon monoxide can cause nausea,
fainting, or death.

Fire/Explosion

Fuel and its vapors are extremely flammable and explosive. Fire
or explosion can cause severe burns or death.

Hot Surface and Exhaust
Gases

To reduce the risk of injury or damage, avoid contact with any
hot surface and do not place any body parts in the path of hot
exhaust gases.

Lifting Hazard

To reduce the risk of serious injury, avoid attempting to lift the
generator alone.

Consult with local electrician to determine grounding requirements

Ground before operation.
Volts Voltage
Amperes Current
Hz Hertz Frequency (cycles per second)
wW Watt Power
hrs Hours Time
gal Gallon Volume
qt Quart Volume
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SAFETY LABELS

The information below can be found on
the generator. For your safety, please
study and understand all of the labels
before starting the generator.

If any of the labels come off the unit or
become hard toread, contact customer
service or a qualified service center for
replacement.

B You WILL be KILLED or SERIOUSLY
HURT if you do not follow the Opera-
tor’s Manual instructions.

B Risk of Fire. Do not add fuel while
the product is operating.

B Generator is a potential source of
electric shock. Do not expose to
moisture, rain, or snow. Do not oper-
ate with wet hands or feet.

B Exhaust contains poisonous carbon
monoxide gas that can cause uncon-
sciousness or DEATH. Operate in
well-ventilated, outdoor areas away
from open windows or doors.

B Do not expose to rain or use in damp
locations.

B Using a generator indoors CAN
KILL YOU IN MINUTES. Generator
exhaust contains carbon monoxide.
This is a poison you cannot see or
smell.

B NEVER use inside a home or garage,
EVEN IF doors and windows are
open.

B Only use OUTSIDE and far away
from windows, doors, and vents.

CARBON MONOXIDE (CO) SENSOR

In the event of a carbon monoxide
hazard, the LED on the CO sensor will

A DANGER A DANGER 4 PELIGRO

You WILL be KILLED or SERIOUSLY HURT if you do
not follow the Operator’s Manual instructions.

Ne pas procéder de la maniére décrite dans ce //‘
Manuel d’utilisation entrainera des BLESSURES -
%

GRAVES voire la MORT.

Exhaust contains poisonous carbon monoxide gas that can cause
unconsciousness or DEATH. Operate in well ventilated, outdoor
areas away from open windows or doors.
/ L’échappement contient le gaz monoxyde de carbone toxique qui
‘ peut causer I'inconscience ou la MORT. Fonctionner dans les
secteurs bien ventilés et extérieurs loin d’ouvre des fenétres ou

des portes.
SE MATARA o LESIONARA GRAVEMENTEsino. ol [ £, o

sigue las instrucciones del Manual del operador.

El escape contiene gas venenoso de monéxido de carbono que
puede causar pérdida del conocimiento o MUERTE. Opere en areas
exteriores bien ventiladaslejos de puertas o ventanas abiertas.

Risk of fire. Do not add fuel while Generator is a potential source of electric Do not expose to rain
the product is operating shock. Do not expose to moisture, rain, or
snow. Do not operate with wet hands or feet

) { or use in damp
8 3 locations.
Risque d'incendie. Ne pas Le générateur est une source potentielle
ajouter de carburant pendant de chocs électriques. Ne pas exposer a Ihumidité, Ne pas exposer 3 la

I'utilisation de I’appareil. la pluie ou la neige. Ne pas utiliser avec les
mains ou les pieds mouillés.

Riesgo del incendio. No agregue

pluie ou I'humidité.

No exponga a la lluvia

combustible cuando el producto El generador es una fuente de descarga eléctrica. ni use en lugares

esté functionando.

No'lo exponga a humedad, la lluvia, nin a la himedos.
nieve. No opere con manos o pies himedos.

940654254-03

A WARNING A AVERTISSEMENT A ADVERTENCIA
IF AUTOMATIC SHUTOFF S| L'ARRET AUTOMATIQUE SE PRODUIT, SISE PRODUCE EL CIERRE
VOUS DEVEZ: 1C0:

OCCURS - YOU MUST:

AUTOM,

Leave the area immediately and relocate to | Quitter immédiatement la zone et vous rendre dans un lieu | Abandone el area de inmediato y vaya a un lugar
an open, outdoor area. Ventilate the area extérieur en plein air. bien ventiler la zone avant d'occuper | al aire libre. Ventile bien el drea antes de volver
thoroughly before occupying again. Ensure les lieux de nouveau. S'assurer que la génératrice est a ocuparla. Asegiirese de que el generador esté
the genrator s located in an open, outdoor | sHuce dans unleu extéreur enplinai. Toujurs placer (- ubicado en un lugar al aie bre. Siempre dira
a. Always point exhaust away from I'évacuation a I'écart des structures occupées. Jamais faire | el escape hacia fuera de estructuras ocupadas.
occupled structures, Never run generator in fonctionner Ia généraric dans des zones formées (par Nunca haga funcionar el generador en areas

osed areas (e.g. not in house or

mple dans une maison ou un garage). Le défaut de cerradas (p. e]., en una casa o un garaje). Si no

garage) ‘Failuro to foliow these instructions | sulure ces instructions peut causer un empaiscnement da sigue estas instrucciones, podria inhalar
can lead to carbon monoxide (CO) monoxyde de carbone (C0) qui peut entrainer la MORT ou monoxido de carbono (CO), o que puede
d AVES.

poisoning which can result in DEATH or
SERIOUS INJURY.
IF YOU FEEL SICK, DIZZY,
OR WEAK SEEK MEDICAL
HELP IMMEDIATELY.

AWARNING

DO NOT tamper with, adjust, or modify
the carbon monoxide (C )sensor
module. Failure to follow these
instructions can cause the monitor to
malfunction which can result in death
or serious personal injury.

AAVERTISSEMENT

NE PAS altérer, ajuster ou modifier le
module a capteur de monoxyde de

carbone (CO?. Le défaut de suivre ces
instructions peut causer un mauvais

flash red and the generator will shut off.
Leave the area immediately and relo-
cate to an open outdoor area. Ventilate
the area thoroughly before occupying
again. Ensure the generator is located
in an open, outdoor area. Always point

les BLESSURES GR resultar en la muerte o en lesiones graves.

S1 VOUS VOUS SENTEZ SI SE SIENTE ENFERMO,
MALADE, ETOURDI OU FAIBLE, MAREADO 0 DEBIL, BUSQUE
CONSULTEZ UN MEDECIN ASISTENGIA MEDICA DE

IMMEDIATEMENT. INMEDIATO.

941211001-01

AAVERTISSEMENT

fonctionnement du moniteur ce qui
Eeut entrainer la mort ou des
lessures graves.

AADVERTENCIA

NO altere, ajuste ni modifique el

modulo del sensor de monoxido de
carbono (CO). Si no sigue estas
instrucciones, el monitor podria no
funcionar correctamente, lo que puede
resultar en la muerte o lesiones
personales graves.

exhaustaway from occupied structures.
Never run the generator in enclosed
areas (e.g. not in a house or garage).

DO NOT tamper with, adjust, or modify
the carbon monoxide (CO) sensor mod-
ule on your generator.

poison you cannot see or smell.

Using a generator indoors CAN KILL YOU IN MINUTES.
Generator exhaust contains carbon monoxide. This is a

( ADANGER A DANGER )

L’utilisation d’une génératrice a I'intérieur PEUT VOUS TUER ENQUELQUES MINUTES.
Les génératrices produisent du monoxyde de carbone, un gaz mortel incolore et inodore.
NE JAMAIS utiliser a I'intérieur d’'une maison ou d’un garage, MEME Sl les portes et

les fenétres sont ouvertes.

Utiliser uniquement A L'EXTERIEUR et loin des fenétres, des portes et des évents.

NEVER use inside a home | Only use OUTSIDE and S
orgarage EVEN IF doors | far away from windows, | ventanas abiertas.
windows are open. doors, and vents.

que no puede verse ni olerse.

A PELIGRO

Usar un generador en el interior PUEDE MATARLO EN POCOS MINUTOS.
Los gases de escape del generador contienen mondxido de carbono. Es un veneno

NUNCA lo use dentro de su hogar o del garaje, INCLUSO con las puertas y las

Salo utilicelo AL AIRE LIBRE y lejos de ventanas, puertas y respiraderos.

Page 6 — English




FUEL CAP WARNING A DANGER A PELIGRO

iti i i RISQUE D'INCENDIE ET DE BLESSURES GRAVES : Ne jamais refirer |
Never remove fuel cap when unit is running. Shut off engine — & el s s pndn que_ul-appg"ré?:";"?.'liﬁﬁé'ni’_ e
and allow the unit to cool at least five minutes. Remove cap  frrrerymremmym cing minutes. Retrer lenlement e capueton.
slowly to release any pressure built up in the fuel system [tisHrrrRN RIESGO DE INCENDIOS Y LESIONES POR QUENADURAS: Nunca retire Ia tapa
. . . the unit to cool at least five minutes. de combustible mientras esté encendida la unidad. Apague el motor y deje
and to avoid the heat from the muffler |gn|t|ng fuel vapors. Remove cap slowly. enfriar |a unidad durante al menos cinco minutos. Retire |a tapa lentamente.

USE FUEL STABILIZER
et UTILISEZ UN STABILISATEUR DE CARBURANT POUR LE STOCKAGE
FUEL WARNING LaTULL EL USO DEL ESTABILIZADOR DE COMBUSTIBLE PARA EL ALMANCENAMEIENTO

No smoking when filling with gaso-

line. Do not overfill. Full level is 1 in. A DANGER A DANGER A PELIGRO

below the top of the fuel neck. Stop Risk of Fire. Check for any fuel overflow or leaking. Stop the engine before refueling.
the er?gine for five minutes before Risque d’incendie. Vérifier I'absence de débordement ou de fuite de carburant.
refueling to avoid the heat from the Arréter le moteur avant de fair le plein.

muffler igniting fuel vapors. Riesgo de incendio. Revise si hay algiin derrame o fuga de combustible. Apague el

motor antes de poner combustible. 940974007-04

ENGINE LUBRICANT WARNING
You must add lubricant before first

D e e ot [ oneE s AvEO ) CHECK LUBRICANT

check the l_Ubrlcant Ie\{el before Add lubricant to full mark to start. Engine will not start or will shut off if sensor detects

each operation. The lubricant level A low lubricant level.  Ajouter de lubrifiant jusqu’au repére de remplissage pour
. demarrer. Le moteur ne démarre pas ou s’éteint si le capteur détecte le niveau de

should always register between lubrifiant faible. * Afiada lubricante hasta la marca de ileno para arrancar. El motor no

the hatched areas on the dipstick 04070801904 arranca o se apaga si sensor detecta el nivel de lubricante de baja.

The unit is equipped with a sensor

which will automatically shut off the engine if the lubricant

level falls below a safe limit.

GROUNDING WARNING AWARNING A AVERTISSEMENT 4\ ADVERTENCIA
This generator does not include a Prudultjzg does not inclutde ground rod or copper wire. Call a qualified electrician for local
. grounding requirements.
ground rod or copper wire. Call a Le produit ne comprend pas de piquet de terre ou de fil en cuivre. Appeler un électricien qualifié
qualified electrician forlocal ground- pour connaitre les exigences locales de mise a la terre.
; : El producto no incluye el ealambre de cobre ni la barra de conexion a tierra. Comuniquese con un
ing requirements. electrista calificado para todo lo relacionado con los requistos de conexidn a tierra.
940513029-02
SPARK ARRESTOR
Operation of this equipment may create sparks that can SVEGUITIER operation of this equipment may create sparks that can start fires
. . around dry vegetation. A spark arrestor may be required. The operator should contact
start fires around dry vegetation. A spark arrestor may be local fire agencies for laws or regulations relating to fire prevention requirements.
required. The operator should contact local fire agencies for AAVETlSEENT Liutisation de cet équipement peut créor des linceles
. . . . . susceptibles d’enflammer la végétation séche. Il peut étre nécessaire d’utiliser un
laws or regulations relating to fire prevention requirements. pare-etincelles. L utilisateur doit communiquer avec le service local d’incendie pour
ﬁonnajtre tt_out(:is les Ioisdl_at tous les réglements portant sur les exigences en matiére
HOT SURFACE WARNING € prevention aes incendies.
. . . A ADVERTENCIA El uso de este equipo puede producir chispas propensas a
Do not touch the muffler or aluminum cylinder of the engine. iniciar incendios cerca de vegetacin seca. Es posible que se necesite un parachis-
. , pas. El operador debe ponerse en contacto con las agencias contra incendios locales
They are very HOT and will cause severe burns. Don’t put para conocer las leyes y regulaciones relacionadas con los requisitos de prevencion

body parts or any flammable or combustible materials de incendios. 94054700303
in the direct path of the exhaust.

CLEARANCE WARNING AWARNING A AVERTISSEMENT A ADVERTENCIA

While operating and storing, keep at least 3 feet HOT SURFACE AND EXHAUST
of clearance on all sides of this product, including

overhead. Allow a minimum of 30 minutes of “cool SURFACE ET D’ECHAPPEMENT CHAUDS
down” time before storage. Heat created by muffler [Tz [HIRE] A ZF Y1 HHIRI113

and exhaust gases could be hot enough to cause seri- (gEyed
ous burns and/or ignite combustible

objects. A DANGER A DANGER A PELIGRO

Risk of Fire. Keep all objects at least 3 feet away from this machine. Heat from Muffler and Exhaust gases
can ignite combustible objects.

Risque d’incendie. Eloigner tous les objets au moins de 91,4 cm (3 pi) de cet appareil. La chaleur
du pot d’échappement et les gaz d’échappement peuvent enflammer les objets combustibles.

940974089-04

Riesgo de incendio. Mantener todos los objetos a una distancia minima de 91,4 cm (3 pies) de esta
maquina. El calor de los gases del silenciador y el escape pueden prender fuego a objetos combustibles.
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ELECTRICAL

EXTENSION CORD CABLE SIZE

Refer to the table below to ensure the cable size of the extension cords you use are capable of carrying the required load.
Inadequate size cables can cause a voltage drop, which can burn out the appliance and overheat the cord.

Current in Load in Watts Maximum Allowable Cord Length

Amperes At 120V At 240V #8 Wire #10 Wire #12 Wire #14 Wire #16 Wire
2.5 300 600 1000 ft. 600 ft. 375 ft. 250 ft.
5 600 1200 500 ft. 300 ft. 200 ft. 125 ft.
7.5 900 1800 350 ft. 200 ft. 125 ft. 100 ft.
10 1200 2400 250 ft. 150 ft. 100 ft. 50 ft.
15 1800 3600 150 ft. 100 ft. 65 ft.
20 2400 4800 175 ft. 125 ft. 75 ft.
25 3000 6000 150 ft. 100 ft.
30 3600 7200 125 ft. 65 ft.
40 4800 9600 90 ft.

ELECTRIC MOTOR LOADS

It is characteristic of common electric motors in normal operation to draw up to six times their running current while starting.
This table may be used to estimate the watts required to start electric motors; however, if an electric motor fails to start or
reach running speed, turn off the appliance or tool immediately to avoid equipment damage. Always check the requirements
of the tool or appliance being used compared to the rated output of the generator.

Operating voltage and frequency requirement of all
electronic equipment should be checked prior to plug-
ging them into this generator. Damage may result if the
equipment is not designed to operate within a +/- 10%
voltage variation, and +/- 3 hz frequency variation from
the generator name plate ratings. To avoid damage, al-
ways have an additional load plugged into the generator
if solid state equipment (such as a television set) is used.
A power line conditioner is recommended for some solid
state applications.

GROUND FAULT CIRCUIT INTERRUPTER
See Figure 1.

The 20 amp, 120 volt receptacles on the generator are
protected by a Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI),
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. . Watts Required to Start Motor
Motor Size (H.P) Running Watts - - -
Universal Capacitor Split Phase

1/8 275 N/A 850 1200
1/6 275 600 850 2050
1/4 400 800 1050 2400
1/3 450 950 1350 2700
1/2 600 1000 1800 3600
3/4 850 1200 2600 —

1 1100 N/A 3300 —

which guards against the hazards of ground fault currents.
NOTICE:

An example of ground fault current is the current that would
flow through a person who is using an appliance with faulty
insulation and, atthe sametime, isin contact with an electrical
ground such as a plumbing fixture, wet floor, or earth.

GFCI receptacles do not protect against short circuits,

overloads, or shocks.

The GFCI receptacles can be tested with the TEST and

RESET buttons.

To test:

B Depress the TEST button. This should cause the Reset
button to pop out.

B To restore power, depress the RESET button.

Perform this test monthly to ensure proper operation of the

GFCI. If the generator is stored outdoors, unprotected from
the weather, test the GFCI receptacle before each use.




ELECTRICAL

GENERATOR CAPACITY

Mak th t I hconti ( NOTICE:
ake sure the generator can supply enough continuous (run- , . .

. . . : Do not overload the generator’s capacity. Exceeding the
ning) and surge (starting) watts for the items you will power generator's wattage?amperage ca%aci’zly may dargage
t th time. Follow th imple steps. . ; :
atthe same |.me oflow ) ese simple steps . the generator and/or electrical devices connected to it.

1. Select the items you will power at the same time.
2. Total the continuous (running) watts of these items. This ] .
is the amount of power the generator must produce to o . Estimated | Estimated
keep the items running. See the wattage reference chart Application/Equipment va\;::‘t?*g Svtvaartttlgg
at right.
3. Estimate how many surge (starting) watts you will need. Emergency / Home Standby
Surge wattage is the short burst of power needed to Clock Radio 50 0
start electric motor-driven tools or appliances such as a -
circular saw or refrigerator. Because not all motors start L'gh'ts (ty. 4 x 75 W) 800 0
at the same time, total surge watts can be estimated by | Refrigerator 700 2200
adding only the item(s) with the highest additional surge Furnace Fan 800 2350
watts to the total rated watts from step 2. Water Well Pump 1000 1500
Example: Microwave 1000 1000
Tool or Appliance va\Jlr;:llsn*g S\/tlzr:':rs]*? Sump Pump 1050 2200
Electric Range (per element) 2100 0
Window AC ;
’ Job Site
10,000 BTU 1200 1800 e
et : =00 5200 Electric Drill - 1/2 HP 600 900
efrigerator
I-?P Well P Airless Sprayer — 1/3 HP 600 1200
1/ 3 e Tump 1000 2000 Quartz Halogen Work Light 1000 1000
27 in. Television 500 0 Reciprocating Saw 960 1920
Light (75 Watts) 75 0 Air Compressor — 1 HP 1600 4500
3475 Total 2200 Highest ; ;
. . Circular Saw - 7-1/4 in. 1400 2300
Running Watts Starting Watts reuar Saw il
Planer/Jointer — 6 in 1800 1800
Total Running Watts 3475 Miter Saw — 10 in. 1800 1800
Highest Starting Watts ~ + 2200 Table Saw/Radial Arm Saw — 10in.| 2000 2000

Total Starting Watts Needed 5675
POWER MANAGEMENT

To prolong the life of the generator and attached devices,
it is important to take care when adding electrical loads to
the generator. There should be nothing connected to the
generator outlets before starting its engine. The correct and
safe way to manage generator power is to sequentially add
loads as follows:

1. With nothing connected to the generator, start the engine
as described later in this manual.

2. Plug in and turn on the first load, preferably the largest
load you have.

3. Permit the generator output to stabilize (engine runs
smoothly and attached device operates properly).

4. Plug in and turn on the next load.
5. Again, permit the generator to stabilize.
6. Repeat steps 4 and 5 for each additional load.

Never add more loads than the generator capacity. Take
special care to consider surge loads in generator capacity
as previously described.

*Wattages listed are approximate. Check tool or appliance for actual wattage.
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FEATURES

PRODUCT SPECIFICATIONS

ENGINE

ENgINe TYPE .. 420cc, EFI
Spark PIUG .eeeveeeeeeeieecceeeeeeee e, FBRTC or equivalent
FUEI VOIUME ... 6 gal.
Engine Lubricant Volume..........cccoooiiieiiiiiee e, 32 oz.

*Rated output determined by PGMA Standard G300

GENERATOR

Rated Voltage.........cccoeoveeeeiieee e 120 V/240V
Rated AMPS....ccciee e 58.3 A/29.1 A
Rated OUtPUL ........eveee e 7000 W
Starting Watts.....ooooeiiii e 8750 W
Rated FreqUeNCY ......cooiiiiiiiiiieeeeeee e 60 Hz

KNOW YOUR GENERATOR
See Figure 2.

The safe use of this product requires an understanding of the
information on the product and in this operator’s manual as
well as a knowledge of the project you are attempting. Before
use of this product, familiarize yourself with all operating
features and safety rules.

AC CIRCUIT BREAKERS

The circuit breakers are provided to protect the generator
against electrical overload. The circuit breaker may be reset
by pressing the circuit breaker reset button.

AIR FILTER

The air filter helps to limit the amount of dirt and dust drawn
into the unit during operation.

ANSI/UL-2201 CERTIFIED

This generator complies with the ANSI/UL-2201 Standard
for Low Carbon Monoxide (CO) Emission Rates for portable
generators. When used properly, portable generators with
lowered CO emissions and CO shutoff capability mitigate
the risk of CO related poisoning.

A DANGER:

ANSI/UL 2201 compliance is not a substitute for safe
generator practices. Always operate the generator in
open, outdoor areas, at least 20 feet away from occu-
pied structures. Never operate the generator near open
windows, doors, or other unventilated spaces.

AUTOMATIC SHUTOFF

The generator’s carbon monoxide sensor is designed to
monitor the level of carbon monoxide present during genera-
tor operation. If the unit is positioned incorrectly and carbon
monoxide levelsrise to an unsafe level, the LED on the sensor
will flash red and the generator will automatically shut down.
Leave the area immediately and relocate to an open outdoor
area. Ventilate the area thoroughly before occupying again.
Ensure the generator is located in an open, outdoor area at
least 20 feet away from all doors, windows, and occupied
spaces, and point exhaust away from occupied structures
before restarting.
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NOTE: After a shutoff event has occured, the LED will continue
to flash red for up to 20 minutes. Once the generator is relocated
and CO levels are safe, the generator can be restarted even if

the light is still flashing.
BATTERY CHARGING FUSE

The battery charge circuit fuse protects the battery.

BATTERY MAINTAINER

Using the battery maintainer when storing the generator helps
keep your generator’s battery charged and ready at all times.

CHECK ENGINE INDICATOR LIGHT

The LED indicator lightin the control panel will illuminate to indi-
cate afaultin the engine’s fuel injection system. Please contact
customer service or a qualified service center for assistance.

DIGITAL DISPLAY

The digital display shows AC voltage output, frequency, how
long the engine has been running during the current usage
period, and the total number of hours the unit has been used.

ENGINE SWITCH

The engine switch is used alone or in combination with the
recoil starter grip to start the engine. It is also used to turn
the engine off.

FUEL TANK

The fuel tank has a capacity of 6 gallons.

FUEL VALVE

Fuel flow from the fuel tank to the engine is turned on and
off using the fuel valve.

GROUND TERMINAL

The ground terminal is used to assist in properly grounding the
generator to help protect against electrical shock. Consult with a
qualified local electrician for grounding requirements in your area.

LOW OIL SHUT DOWN PROTECTOR

The low oil sensor causes the engine to stop if the level of
lubricant in the crankcase is insufficient.




FEATURES

RECEPTACLES

Your generator has the following single phase, 60 Hz outlets:
two 120 Volt AC duplex 20 Amp GFCl protected receptacles,
and one 240 Volt AC, 30 Amp receptacle. These can be used
for operating appropriate appliances, electrical lighting, tools,
and motor loads.

RECOIL STARTER GRIP

The recoil starter grip is used (along with the engine switch)
to start the generator’s engine.

ASSEMBLY

UNPACKING

This product requires assembly.
B Carefully cut the box down the sides then remove the

OIL CAP/DIPSTICK

Remove the ail fill cap to check and add lubricant to the
generator when necessary.

OIL DRAIN PLUG

When changing the engine lubricant, unscrew and remove
the oil drain plug to allow old engine lubricant to be drained.

A WARNING:

Do not attempt to modify this product or create acces-

machine and any accessories from the box. Make sure
that all items listed in the loose parts list are included.

NOTE: This machine is heavy and requires a minimum of

two people to lift. To avoid back injury, lift with your legs
and not your back.

sories not recommended for use with this product. Any
such alteration or modification is misuse and could result
in a hazardous condition leading to possible serious per-
sonal injury.

A WARNING:

Do not use this product if any parts in the Loose Parts List
are already assembled to your product when you unpack
it. Parts on this list are not assembled to the product by
the manufacturer and require customer installation. Use
of a product that may have been improperly assembled

A WARNING:

Do not attempt to operate the generator until assembly
is complete. Failure to comply could result in possible
serious personal injury.

could result in serious personal injury.

B Inspect the unit carefully to make sure no damage oc-
curred during shipping.

B Do notdiscardthe packing material until you have carefully
inspected and satisfactorily operated the product.

B |f any parts are damaged or missing, please call
1-800-860-4050 for assistance.

A WARNING:

If any parts are damaged or missing do not operate
this product until the parts are replaced. Use of this
product with damaged or missing parts could result in
serious personal injury.
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LOOSE PARTS LIST
See Figure 3.

The following items are included with the generator:
Key

No. Description Qty.
T Whe Ll 2
2 AXIE 2
3 WaShEr ... 2
4 HITCh Pin e 2
B B0 e 4
6 Right Foot Bracket .........ccoeeiieeeiiiiiieeeee, 1
7  Left Foot Bracket......ccoooiiiieiiiiiieiieeeee e, 1
8  LOCK NUL ..o 4
9  Battery Maintainer .........cccccceeeiiiiiiiiiiieeeeeen 1

10 Engine Lubricant........ccccooiiiiiiiiiieee s 1

11 Battery Hardware Kit ..., 1

Operator’s Manual (not shown) ..........ccccceeeennee. 1




ASSEMBLY

TOOLS NEEDED
See Figure 4.

The following tools (not included or drawn to scale) are
needed for assembly:

B Socket Wrenches and/or Combination Wrenches
B Philips Screwdriver

NOTE: Do not put fuel or lubricant in the generator before
installing the feet, frame support, wheels and handle.

INSTALLING THE FEET
See Figure 5.
B |ocate the following items:
Right foot bracket
Left foot bracket
4 lock nuts
4 bolts

B Insert bolts through the right foot bracket and holes in
the generator frame as shown.

B Thread lock nuts onto bolts and tighten one full turn past
snug.
NOTE: Be careful not to overtighten so that foot mate-
rial collapses.

B Repeat with the left foot.

INSTALLING THE WHEELS
See Figure 6.

Wheels are provided to assist in moving the generator to
the desired location and should be installed on the same
side as the handle.
B |ocate the following items:
2 axles
2 hitch pins
2 washers
2 wheels
B Raise the end of the generator where the handle is located
high enough to gain access to the frame bottom; securely
position props underneath to support.
B Slide the axle through the hole in the center of the wheel.
B Slide a washer onto the axle, then slide the axle into the
wheel mounting hole as shown.
B [nsert hitch pin to secure.
NOTE: The hitch pin should be pushed into the axle until
the center of the pin rests on top of the axle.

B Repeat with the second wheel.
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CONNECTING/DISCONNECTING BATTERY
See Figure 7.

A WARNING:

To reduce the risk of electrocution or explosion, do not
short circuit the battery terminals or charge in a sealed
container. Keep sparks and flame away.

A WARNING:

Keep metal objects away from the battery terminals.
Metal objects can make a connection from one terminal
to another. Shorting the battery terminals together can
cause sparks, burns, or a fire.

NOTICE:

The battery may require charging before the generator
can be started using either the engine switch or the recoil
starter. Once the generator is started, the battery will
charge as the unit runs.

The battery cables must be connected before the generator
can be operated.

To connect battery cables:

B Connect the red wires to the positive (+) terminal first,
then connect the black wire to the negative (-) terminal.
Make sure all connections are tight.

NOTE: Be careful not to short across the terminals when
installing. Shorting the terminals together can cause
sparks, damage to the battery or generator, or even burns
or explosions.

B Cover the terminals with the rubber covers.

When removing the battery for replacement: disconnect
the negative (black) post, then the positive (red) post, being
careful not to short across the terminals. Always abide by the
safety warnings provided with the battery. Remove the battery
and dispose of according to local and state regulations.




OPERATION

A DANGER:
Carbon Monoxide. Using a generator indoors CAN KILL YOU IN MINUTES.

Generator exhaust contains high levels of carbon monoxide (CO), a poisonous gas you cannot see or smell. If you can
smell the generator exhaust, you are breathing CO. But even if you cannot smell the exhaust, you could be breathing CO.

B Never use a generator inside homes, garages, crawlspaces, or other partly enclosed areas. Deadly levels of carbon
monoxide can build up in these areas. Using a fan or opening windows and doors does NOT supply enough fresh
air.

B ONLY use a generator outdoors and far away from open windows, doors, and vents. These openings can pull in
generator exhaust.

Even when you use a generator correctly, CO may leak into the home. ALWAYS use a battery-powered or battery-backup
CO alarm in the home.

If you start to feel sick, dizzy, or weak after the generator has been running, move to fresh air RIGHT AWAY. See a doc-

tor. You could have carbon monoxide poisoning.

A WARNING:

NEVER ignore an automatic shutoff event. IF AUTOMATIC
SHUTOFF OCCURS - YOU MUST leave the area imme-
diately and relocate to an open outdoor area. Ventilate
the area thoroughly before occupying again. Ensure the
generator is located in an open, outdoor area. Always
point exhaust away from occupied structures. Never
run the generator in enclosed areas (e.g. not in a house
or garage). Failure to follow these instructions can lead
to carbon monoxide (CO) poisoning which can result in
death or serious personal injury.

A WARNING:

If this generator will be used only with cord and plug-
connected equipment, National Electric Code does not
require that the unit be grounded. However, other methods
of using the generator may require grounding to reduce the
risk of shock or electrocution. Consult a qualified electrician,
electrical inspector, or local agency having jurisdiction for
local codes or ordinances to find out if grounding is needed
in your situation before using the generator.

A WARNING:

Do not allow familiarity with this product to make you
careless. Remember that a careless fraction of a second
is sufficient to inflict serious injury.

A WARNING:

Do not use any attachments or accessories not
recommended by the manufacturer of this product. The
use of attachments or accessories not recommended
can result in serious personal injury.
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NOTICE:

This product is equipped with a spark arrestor that has
been evaluated by the USDA Forest Service; however,
product users must comply with Federal, State, and local
fire prevention regulations. Check with appropriate au-
thorities. Contact customer service or a qualified service
center to purchase a replacement spark arrestor.

NOTICE:

Before each use, inspect the entire product for damaged,
missing, or loose parts such as screws, nuts, bolts,
caps, etc. Tighten securely all fasteners and caps and
do not operate this product until all missing or damaged
parts are replaced. Please contact customer service or
a qualified service center for assistance.

APPLICATIONS

This generator is designed to supply electrical power for
operating compatible electrical lighting, appliances, tools,
and motor loads.

BEFORE OPERATING THE UNIT

B Only use OUTSIDE and at least 20 feet away from win-
dows, doors, and vents as recommended by the U.S
Department of Health and Human Services Centers for
Disease Control and Prevention. Your specific home and/
or wind conditions may require additional distance.

B NEVER use inside a home or garage, EVEN IF doors and
windows are open.

B Always position the generator on a flat firm surface.

SPECIAL REQUIREMENTS:

There may be General or State Occupational Safety and

Health Administration (OSHA) regulations, local codes or
ordinances that apply to the intended use of the generator.

Please consult a qualified electrician, electrical inspector, or
the local agency having jurisdiction:




OPERATION

B |In some areas, generators are required to be registered
with local utility companies.

W If the generator is used at a construction site, there may
be additional regulations which must be observed.

RAISING AND LOWERING THE HANDLE
See Figure 8.

B To raise the handle (for moving the generator): pull the
handle release knob out, raise the handle, then release
the knob so it snaps into the locking position. Insert the
handle lock pin to secure the handle in place.

B To lower the handle (for storing or transporting the
generator): remove the handle lock pin, then pull the
handle release knob out and lower the handle to the down
position.

Never use the handle to lift the generator. The handle should
only be used for moving the unit by rolling it on its wheels.

CHECKING/ADDING LUBRICANT
See Figure 9.

NOTICE:

Attempting to start the engine before it has been properly
filled with lubricant will result in equipment failure.

NOTE: If a separate engine manual is provided for this
product, please follow the instructions provided in the
engine manual instead of the information listed below.

Enginelubricant has amajorinfluence on engine performance
and service life. For general, all-temperature use, SAE 10W-
30 full synthetic is recommended. Always use a 4-stroke
motor lubricant that meets or exceeds the requirements for
API service classification SJ.

This engine comes with a feature that will shut off the engine
when a specific lubricant level is not maintained. The engine
will not restart until an appropriate lubricant level is reached.

NOTE: Non-detergent or 2-stroke engine lubricants will
damage the engine and should not be used.

B Unscrew the oil cap/dipstick and remove.
B Wipe dipstick clean and re-seat in hole; do not re-thread.

B Remove dipstick again and check lubricant level. Lubri-
cant level should fall between the hatched areas on the
dipstick.

B [flevelislow, add engine lubricant until the fluid level rises
to the upper portion of the dipstick.

B Replace and secure the oil cap/dipstick.
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USING FUEL STABILIZER

Fuel gets old, oxidizes, and breaks down over time. Adding
a fuel stabilizer (not included) extends the usable life of fuel
and helps prevent deposits from forming that can clog the
fuel system. Follow fuel stabilizer manufacturer’s directions
for correct ratio of stabilizer to fuel.

B Mix fuel stabilizer and gasoline prior to filling the tank
by using a gas can or other approved fuel container and
shaking gently to combine.

NOTE: To control the amount of fuel stabilizer being added
to the engine, always mix fuel stabilizer with gasoline
before fueling the tank rather than adding fuel stabilizer
directly into the generator’s fuel tank.

B Replace and secure the fuel tank cap.

B Start and run the engine for at least 5 minutes to allow
stabilizer to treat the entire fuel system.

ETHANOL-BLENDED FUELS
NOTICE:

Do not use E15 or E85 fuel in this product. It is a viola-
tion of federal law and will damage the unit and void
your warranty. Only use unleaded gasoline containing
up to 10% ethanol.

ADDING FUEL
See Figure 10.

A DANGER:

Risk of fire and serious burns: Never remove fuel cap
when unit is running. Shut off engine and allow the unit
to cool at least five minutes. Remove cap slowly.

A WARNING:

Gasoline and its vapors are highly flammable and ex-
plosive. To prevent serious personal injury and property
damage, handle gasoline with care. Keep away from igni-
tion sources, handle outdoors only, do not smoke while
adding fuel, and wipe up spills immediately.

When adding gasto the generator, make sure the unitis sitting
on aflat, level surface. If the engine is hot, let the generator
cool for five minutes before adding gas. ALWAYS fill the fuel
tank outdoors with the machine turned off.

B Turn the fuel valve to the OFF (O) position.

B Remove the fuel cap slowly.

B Fill the fuel tank to 1 in. below the top of the fuel neck.
B Replace and secure the fuel cap.
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A WARNING:

Always shut off engine before fueling. Never remove
fuel cap or add fuel to a machine with a running or hot
engine. Make sure the unit is sitting on a flat, level sur-
face and only add fuel outdoors. If the engine is hot, let
the unit cool for at least five minutes before adding fuel.
After fueling, immediately replace fuel cap and tighten
securely. Move at least 30 ft. from refueling site before
starting engine. Do not smoke and stay away from open
flames and sparks! Failure to follow these instructions
could result in a fire and cause serious personal injury.

NOTE: Always use unleaded gasoline with a pump octane
rating of 86 or higher. Never use old, stale, or contaminated
gasoline, and do not use a lubricant/gas mixture. Do not
allow dirt or water into the fuel tank. Do not use E85 fuel.

DIGITAL DISPLAY
See Figure 11.

Press and release the mode button to cycle through the
following displays:
Voltage (V) displays the operating voltage of the generator.

Frequency (F) displays the frequency in hertz at which the
generator is running.

The Run/Maintenance Timer displays the amount of time
the generator has run since being started. This timer resets
each time the generator is shut off.

When a cumulative run time of 25 hours has been reached,
P25 will display on the meter as a reminder to change the
engine lubricant after the initial 25 hours of run time.

When a cumulative time of 50 hours is reached, P50 will
display on the meter to remind you to clean the air filter.
When a cumulative time of 100 hours is reached, P100 will
display on the meter to remind you to change/clean the fuel
filter, clean the air filter, and change the engine lubricant.

ELECTRIC START

This generator model is provided with both electric start and
recoil start capabilities. Avoid prolonged cranking, as it can
damage the engine.

The battery provided is anominal 12 volt sealed rechargeable
lead-acid battery and can be operated in any position without
leakage. It complies with non-spillable battery regulations.

NOTE: Brand new generators are shipped with the battery
connections disconnected. The positive and negative
terminals must be connected to the battery before the Electric
Start feature will work.

Forinitial battery connection, see Connecting/Disconnecting
Battery.
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STARTING THE ENGINE
See Figures 12 - 14.

NOTICE:

On a level surface with the engine off, check the lubricant
level before each use of the generator.

NOTE: If location of generator is not level, the unit may not
start or may shut down during operation.

This generator is equipped with electronic fuel injection.
Starting the generator will require a brief wait to allow the
fuel to travel from the tank.

B Unplug all loads from the generator.

B Turn the fuel valve to the ON (1) position.

B To start the engine using the electric start:
@ Put the engine switch in the ON position.

(® Wait 30 seconds to allow fuel to travel through the
line.

NOTE: The engine will not start until the fuel has
reached the fuel injector and the proper operating
pressure is acheived.

(® Slide down and hold the lock button while pushing
the engine switch to the START position. Release the
switch when the engine starts.

NOTE: The battery may require charging before the gen-
erator can be started using either the engine switch or the
recoil starter. Once the generator is started, the battery will
charge as the unit runs. If the engine switch will not start
the unit once the battery has been fully charged, check
the circuit protector fuse and replace if needed following
instructions in Changing Engine Battery Charge Curcuit
Fuse in the Maintenance section of this manual.

B To start the engine using the recoil starter:
@ Put the engine switch in the ON position.

(® Wait 30 seconds to allow fuel to travel through the
line.

NOTE: The engine will not start until the fuel has
reached the fuel injector and the proper operating
pressure is acheived.

(® Pull the recoil starter grip until the engine runs.

NOTE: Do not allow the grip to snap back after starting;
return it gently to its original place.
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STOPPING THE ENGINE
See Figures 13 and 14.

To stop the engine under normal operating conditions:
B Remove any load from the generator.

B Push in at the bottom of the switch to place the engine
switch in the OFF ( O ) position.

B Turn the fuel valve to the OFF ( O ) position.

To stop the engine in an emergency situation:

B Push in at the bottom of the switch to place the engine
switch in the OFF ( O ) position.

A WARNING:

While operating and storing, keep at least 3 feet of clear-
ance on all sides of this product, including overhead.
Allow a minimum of 30 minutes of “cool down” time
before storage. Heat created by muffler and exhaust
gases could be hot enough to cause serious burns and/
or ignite combustible objects.

MAINTENANCE

Normal maintenance, replacement or repair of emission con-
trol devices and systems may be performed by any qualified
repair establishment or individual with original or equivalent
parts. Warranty and recall repairs must be performed by an
authorized service center; please contact customer service
for assistance.

NOTICE:

Periodically inspect the entire product for damaged,
missing, or loose parts such as screws, nuts, bolts,
caps, etc. Tighten securely all fasteners and caps and

A WARNING:

Before inspecting, cleaning, or servicing the machine,
shut off engine, wait for all moving parts to stop, and
disconnect spark plug wire and move it away from spark
plug. Allow 30 minutes of cool down time before perform-
ing any maintenance. Failure to follow these instructions
can result in serious personal injury or property damage.

A WARNING:

When servicing, use only recommended or equivalent
replacement parts. Service or maintenance performed
by unqualified personnel or use of any other parts could
result in a personal injury hazard or property damage.

A WARNING:

DO NOT tamper with, adjust, or modify the carbon mon-
oxide (CO) sensor module on your generator. Failure to
follow these instructions can cause the monitor to mal-
function which can result in death or serious personal

injury.

do not operate this product until all missing or damaged
parts are replaced. Please contact customer service or
a qualifed service center for assistance.

GENERAL MAINTENANCE

K

eep the generator in a clean and dry environment where it

is not exposed to dust, dirt, moisture, or corrosive vapors.

D

o not allow the cooling air slots in the generator to become

clogged with foreign material such as leaves, etc.

D

0 not use a garden hose to clean the generator. Water en-

tering the fuel system or other internal parts of the unit can
cause problems that will decrease the life of the generator.

To clean the unit:

Use a soft bristle brush and/or vacuum cleaner to loosen
and remove dirt and debris.

Clean air vents with low pressure air that does not exceed
25 psi.

Wipe the exterior surfaces of the generator with a damp
cloth.

CHECKING/CLEANING AIR FILTER
See Figure 15.

For proper performance and long life, keep air filter clean.
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Turn the knob on the bottom of air the filter cover to re-
lease. Remove cover and set aside.

Remove the filter element.

If the filter element is dirty, clean with warm, soapy water.
Rinse and let dry.




MAINTENANCE

|
|
N

Apply a light coat of engine lubricant to the element, then
squeeze it out.

Replace the element in the air filter unit.
Replace the air filter cover and latch to secure.
OTE: Do not run the generator without the air filter. Rapid

engine wear will result.

CHANGING ENGINE LUBRICANT
See Figure 16.

Remove the oil cap/dipstick.

Place a container underneath the oil drain plug to collect
used lubricant as it drains.

Unscrew the oil drain plug and remove.
Allow lubricant to drain completely.

NOTE: Drain the lubricant while the engine is still warm
but not hot. Warm lubricant will drain quickly and more
completely.

A WARNING:

Do not change engine lubricant while it is hot. Accidental
contact with hot engine lubricant could result in serious burns.

|
N

Reinstall the oil drain plug and tighten securely.

Refillwith lubricant following the instructionsinthe Checking/
Adding Lubricant section. For amount of lubricant needed
to refill, see Product Specifications earlier in this manual
or the accompanying engine manual, if applicable.

Reinstall the oil cap/dipstick.
OTE: Usedlubricant should be disposed of at an approved

disposal site. See your local oil retailer for more information.

SPARK PLUG MAINTENANCE
See Figure 17.

The spark plug must be properly gapped and free of deposits
in order to ensure proper engine operation. To check:

Locate and remove four screws on the side of the engine
cover. Remove cover and set aside.

Remove the spark plug cap.
Clean any dirt from around base of spark plug.
Remove spark plug using wrench (not included).

Inspect spark plug for damage, and clean with a wire
brush before reinstalling. If insulator is cracked or
chipped, spark plug should be replaced. For replacement
spark plug, see Product Specifications earlier in this
manual or the accompanying engine manual, if applicable.

Measure plug gap. The correct gap is 0.028-0.031 in.
(0.7-0.8 mm). To widen gap, if necessary, carefully bend
the ground (top) electrode. To lessen gap, gently tap
ground electrode on a hard surface.

Seat spark plug in position; thread in by hand to prevent
cross-threading.
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B Tighten with wrench to compress washer. If spark plug
is new, use 1/2 turn to compress washer appropriate
amount. If reusing old spark plug, use 1/8 to 1/4 turn for
proper washer compression.

NOTE: An improperly tightened spark plug will become
very hot and could damage the engine.

B Reinstall the spark plug cap.
B Reinstall the engine cover. Tighten screws to secure.

CLEANING THE EXHAUST PORT AND
MUFFLER

Depending on the type of fuel used, the type and amount of
lubricant used, and/or your operating conditions, the exhaust
port and muffler may become blocked with carbon deposits.
If you notice a power loss with your gas-powered products,
you may need to remove these deposits to restore perfor-
mance. We highly recommend that only qualified service
technicians perform this service.

SPARK ARRESTOR
See Figure 18.

NOTICE:

This product is equipped with a spark arrestor that has
been evaluated by the USDA Forest Service; however,
product users must comply with Federal, State, and local
fire prevention regulations. Check with appropriate au-
thorities. Contact customer service or a qualified service
center to purchase a replacement spark arrestor.

B Inspect the spark arrestor for breaks or holes. Clean or
replace if necessary.

B Use a brush (not provided) to remove carbon deposits
from the spark arrestor screen as needed.

DRAINING FUEL TANK
See Figures 19 - 20.

To help prevent gum deposits in the fuel system, drain the
fuel from the tank before storing.

B Turn the engine switch OFF (O).
B Turn the fuel valve to the OFF (O) position.

B Remove the fuel line from the hose barb by squeezing
the end of the retaining clip and sliding the fuel line off.

NOTE: Make sure you are removing the fuel line that runs
between the fuel valve and the carburetor, NOT the line
that runs between the fuel valve and the fuel tank.

B Place the fuel line with fuel valve in a fuel container large
enough to catch the fuel being drained from the tank.

B Turn the fuel valve to the ON (1) position.

B When the fuel has drained from the tank, close the fuel
valve and reinstall fuel line securely on hose barb.




MAINTENANCE

REPLACING FUEL FILTER
See Figure 21.

Occasionally the fuel filter may become clogged and need
to be replaced. To purchase a replacement fuel filter, contact
customer service or a qualified service center.

NOTE: Fuel tank must be empty before replacing fuel filter.
Run unit until tank is empty, if needed, or inspect filter prior
to fill-up.

To replace:
B Turn the fuel valve to the OFF (O) position.
B Drain the fuel tank completely.

B Remove bothfuel lines from the old fuel filter by squeezing
the ends of the retaining clips and sliding the fuel lines
off.

B Reinstall fuel lines to the new fuel filter.
B Pull on lines to make sure they are secured
B Turn the fuel valve to the ON (1) position.

TRANSPORTING
B Turn the engine switch OFF (O).

B Disconnect any equipment that is plugged into the gen-
erator.

B Verify the fuel valve is in the OFF (O) position.

B Allow 30 minutes of “cool down” time before storing the
machine. Make sure engine and exhaust of unit are cool.

B For security, insert the pins to secure the handles before
transporting.

B Tiltthe machine toward you until it balances on the wheels,
then roll the machine to the desired location.

B [f transporting in a vehicle, drain the fuel tank, close fuel
valve, and securely restrain the generator.

B Provide a plastic sheet or absorbent pad below the gen-
erator to catch any drips of fuel or lubricant.
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CHECK ENGINE INDICATOR LIGHT
See Figure 22.

The LED indicator light in the control panel will illuminate to
indicate a fault in the engine’s fuel injection system. Please
contact customer service or a qualified service center for
assistance.

CHANGING ENGINE BATTERY CHARGE

CIRCUIT FUSE
See Figure 23.

NOTICE:

Do not use a higher rated fuse other than the specified
amperage. This could cause damage to the product.

B Open the fuse holder.

B Remove the old fuse by pulling straight out.
B Insert new 7 amp ATO blade-type fuse.

B Close cover.

USING THE BATTERY MAINTAINER
See Figure 24.

When storing the generator, the battery maintainer can be
connected to keep the battery fully charged and ready for use.

NOTE: The battery maintainer provided should only be used
with the 12V 15AH/ 20 HR lead acid battery model LP12-15
supplied with this generator.

B Connectthe battery maintainerto the power supply. Make
sure the power supply is normal household voltage, 120
volts, AC only, 60 Hz.

B Attach the other end of the battery maintainer to the
charging cable attached to the battery. The red light on
the plug will illuminate to show the battery is charging.
The battery will become slightly warm to the touch while
charging. This is normal and does not indicate a problem.
When battery is fully charged, the red light will turn green.

NOTE: If the light does not illuminate, the fuse on the
charging cable may need to be replaced. Check the fuse
and replace if needed.

B Disconnect the battery maintainer before operating the
generator. Place the cover on the charging cable when
not in use.




MAINTENANCE

BATTERY REMOVAL AND PREPARATION

FOR RECYCLING A WARNING:
To preserve natural resources, please recycle Upon removal, cover the battery’s terminals with
or dispose of batteries properly. heavy-duty adhesive tape. Do not attempt to destroy or
This product uses lead acid batteries. Local, disassemble battery or remove any of its components.
state or federal laws may prohibit disposal of Lead acid batteries must be recycled or disposed of
batteries in ordinary trash. properly. Also, never touch both terminals with metal

objects and/or body parts as short circuit may result.
Keep away from children. Failure to comply with these
warnings could result in fire and/or serious injury.

Consult your local waste authority for
information regarding available recycling and/or disposal

options.
STORAGE
When preparing the generator for storage, allow the unit to cool for 30 minutes then follow the guidelines below.
STORAGE TIME PRIOR TO STORING
Less than 2 months | B Drain gasoline from tank and dispose of in a suitable container according to state and local
ordinances.
2 months to 1 year | M Drain gasoline from tank and dispose of in a suitable container according to state and local
ordinances.
1 year or more B Remove spark plug.

B Drain gasoline from tank and dispose of in a suitable container according to state and local
ordinances.

B Put a tablespoon of engine lubricant into the spark plug cylinder. Turn the engine slowly with the
pull rope to distribute the lubricant.

B Reinstall spark plug.

B Change engine lubricant.
After removal from storage:
B Fill with fresh gasoline.

NOTE: If storing gasoline in suitable container for later use, make sure gasoline has been treated with fuel stabilizer
according to stabilizer manufacturer’s instructions.
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MAINTENANCE

MAINTENANCE SCHEDULE

NOTE: If a separate engine manual is provided for this generator, please follow the maintenance schedule provided in the engine
manual instead of the maintenance information listed below.

Before :ﬁﬁ:;itr Every 100 | Every 200 | Every 240 | Every 300 | Every 400 | Every 480 | Every 500

each hours of | hours of | hours of | hours of | hours of | hours of | hours of

25 hours of . . . . . . .
use operation operation | operation | operation | operation | operation | operation | operation

Check Engine
Lubricant

Change Engine
Lubricant?

Check Air Filter L]

Change Air
Filter?

Check/Adjust
Spark Plug

Replace Spark
Plug?

Check/Clean
Spark Screen

Check/Adjust
Idle Speed

Check/
Adjust Valve m n
Clearance'?

Check/Adjust
Head Bolt = =
Torque'?

Fuel Filter Inspect Replace

1. These items should only be carried out by a qualified service center.
2. See engine manual for maintenance schedule for this item.

NOTE: Maintenance should be performed more frequently when generator is used in dusty areas.

When generator has exceeded the maximum figures specified in the table, maintenance should still be cycled according to
the intervals of time or hours stated herein.

This product has a Three-year Limited Warranty for personal, family,
or household use (90 days for business or commercial use).

For warranty details, visit www.ryobitools.com
or call (toll free) 1-800-860-4050.
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start.

Battery not charged.

Check engine indicator light is on.
Engine switch is OFF.

No fuel.

Stale gasoline or water in gasoline.
Lubricant level is low.

Fuel valve is OFF.

Spark plug faulty, fouled, or improperly
gapped.

Engine stored without treating or draining
gasoline, or refueled with bad gasoline.

Dirty fuel filter.

CO sensor LED is flashing red, indicating a
CO hazard.

COsensor LEDisflashing yellow and/or mak-
ing anaudible chirp, indicating a sensor fault.

Charge battery.

Contact a qualified service center.

Turn engine switch to ON.

Fill fuel tank.

Drain entire system and refill with fresh fuel.

Engineis equipped with Low Oil Shutoff. Ifengine
lubricant level is low, it must be filled before unit
will start. Check engine lubrincant level and fill,
if necessary.

Turn fuel valve ON.
Replace spark plug.

Drain fuel. Refuel with fresh gasoline.

Replace fuel filter or contact a qualified service
center.

Leave area immediately and relocate to an open
outdoor area. Ventilate area thoroughly before
occupying again. Ensure the generatoris located
in an open outdoor area and point exhaust away
from occupied structures.

The CO sensor needs to be repaired or replaced.
Contact customer service or a qualified service
center for assistance.

Engine hard to start.

Water in gasoline.
Weak spark at spark plug.

Drain entire system and refill with fresh fuel.

Replace spark plug or contact a qualified service
center.

Engine lacks power.

Dirty air filter.

Check engine indicator light is on.

Engine stored without treating or draining
gasoline, or refueled with bad gasoline.

Check air filter element. Clean or replace as
needed.

Contact a qualified service center.

Drain fuel. Refuel with fresh gasoline. If problem
continues, contact a qualified service center.

Electric start feature not working.

Battery wires are disconnected.
Battery is not charged.
Engine battery charge circuit fuse is blown.

CO sensor has caused automatic shutoff and
CO levels are not yet at a safe level.

Connect the battery wires.
Charge the battery.
Replace the engine battery charge circuit fuse.

Ensure the generator is located in an open, out-
door area and point exhaust away from occupied
structures before restarting.

AC receptacle does not work.

Circuit breaker is tripped.
GFCl is tripped.
Item plugged in is defective.

Reset the AC circuit breaker.
Reset the GFCI.
Try a different item.

Generator makes a “spark
knock” or “pinging” noise.

An occasional light “knocking” or “pinging”
under heavy load is not a cause for concern.
However, if the knocking or pinging occurs
under normal load at a steady engine speed,
the problem may be with the brand of gaso-
line being used.

Switch to a different brand of gasoline, making
sure that the octane rating is 86 or higher. If prob-
lem continues, contact a qualified service center.

If problem persists after trying the above solutions, contact customer service or a qualified service center for assistance.

NOTICE: As the equipment owner, you are responsible for the performance of the required maintenance listed in the
Maintenance section. It is recommended that you retain all receipts covering maintenance on your equipment. Neglecting
or failing to perform the required maintenance may increase emissions, decrease fuel efficiency, degrade performance,
cause irreversible engine damage and/or void your warranty.
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Pour enregistrer votre produit de Ryobi,
s’il vous plait la visite : www.ryobitools.com

INSTALLER ET ELOIGNER LA GENERATRICE D’AU MOINS 6 M (20 PI)* AFIN DE
REDUIRE LE RISQUE D’INFILTRATION DE MONOXYDE DE CARBONE A
L’INTERIEUR DE LA MAISON

* Distance minimale recommandée par le Service de santé et les Centres pour le contréle et la
prévention des maladies américains (www.cdc.gov/co). Le type de maison et les conditions du vent

peuvent exiger une distance plus grande. @

GARDER A UNE DISTANCE
- = € D’AU MIOINS 6 M (20 PI) * >
= A % Détecteur de monoxyde
Echapy t (CO) 2\ " A -
— - cmen << i Utiliser seulement A L'EXTERIEUR de carbone dans les
Diriger I'échappement LOIN et TRES LOIN de toutes fenatres, piéces habitables

de toutes fenétres, portes et portes ou bouches d'aération.
bouches d'aération.

A AVERTISSEMENT :
MISE A LA TERRE DU GENERATRICE

Le Code national de I'électricité n’exige pas que cette génératrice
soit mise a la terre si elle est utilisée uniquement avec un
équipement a cordon ou a connecteur male. Cependant, les
autres méthodes utilisées avec cette génératrice nécessitent une
mise a la terre afin de réduire le risque de décharge électrique et
d’électrocution. Consulter un électricien qualifié, un inspecteur en
électricité ou I'organisme local gérant les reglements locaux ou les
lois afin de connaitre les exigences de mise a la terre selon votre
situation avant d’utiliser la génératrice.

)

Q
i
%)
B
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H
i
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Lorsque la mise a la terre est exigée, I’écrou et la borne de terre sur
le cadre sont utilisés pour connecter le génératrice a une source de S
terre adaptée. Le cheminement de la mise a la terre doit se faire avec un fil de calibre 8. Raccorder la borne du fil de terre
entre la rondelle frein et I’écrou, puis serrer fermement I’écrou. Raccorder et immobiliser fermement I'autre extrémité du
fil 2 une source de terre en contact avec le sol a une distance d’au moins 2,4 m (8 pi).

Le code électrique américain contient diverses fagcons pratiques permettant d’établir une bonne source de terre. Si une
tige en fer ou en acier est utilisée, elle doit étre d’au moins 15 mm (5/8 po) et si une tige non ferreuse est utilisée, elle
doit avoir un diameétre d’au moins 12,5 mm (1/2 po) et étre faite d’un matériau indiqué pour la mise a la terre. Si un fond
rocailleux se présente avant d’avoir atteint la profondeur de 2,4 m (8 pi), enfoncer le piquet de prise de terre a un angle
de 45°. Si un nouveau fond rocailleux se présente a nouveau, le piquet peut étre enfoui dans une tranchée d’au moins
76,2 cm (30 po) de profondeur. Dans tous les cas, le haut et le bas du piquet de prise de terre doit étre a niveau (ou
sous) le sol ou protégé de quelconque maniére contre le bris physique.

Tous les outils et les appareils électriques utilisés a I'aide de ce génératrice doivent étre correctement mis a la terre par
I'intermédiaire d’un troisieme fil ou étre doublement isolés.

Il est recommandé :
1. Drutiliser des appareils électriques avec prises de terre a trois fiches.

2. D'utiliser un cordon prolongateur concgus pour I'extérieur avec prise a 3 pdles et une fiche a 3 broches aux extrémités
opposées pour assurer la continuité de la protection de mise a la terre du génératrice a I’'appareil.

Consulter et respecter tous les réglements nationaux et locaux applicables concernant les spécifications de mise a la
terre. Consulter un électricien qualifié ou le personnel de service si les instructions de mise a la terre ne sont pas bien
comprises, ou en cas de doute au sujet de la mise a la terre.
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INSTRUCTIONS IMPORTANTES CONCERNANT LA SECURITE

A DANGER :

Monoxyde de Carbone. Utiliser une génératrice a
I'intérieur d’un batiment CAUSERA LA MORT EN
QUELQUES MINUTES.

Le tuyau d’échappement de la génératrice contient
un niveau élevé de monoxyde de carbone (CO), lequel
s’avere étre un gaz poison inodore et invisible. Si vous
pouvez sentir les gaz du tuyau d’échappement de
la génératrice, vous respirez du CO. Mais, méme si
Vous ne pouvez pas sentir les gaz provenant du tuyau
d’échappement, vous pourriez étre en train de respirer
du CO.

B Ne jamais utiliser une génératrice a I'intérieur
d’une maison, des garages, des petits espaces, ou
autres aires restreintes partiellement fermées. Des
niveaux mortels de monoxyde de carbone peuvent
s’accumuler dans ces aires restreintes. Utiliser un
ventilateur ou ouvrir une fenétre ou les portes NE
fournie PAS assez d’air frais a respirer.

B Utilisez SEULEMENT la génératrice a I'extérieur et
loin des fenétres ouvertes, des portes ouvertes, et
des bouches d’aérations. Ces ouvertures peuvent
tirer I’air provenant du tuyau d’échappement.

Méme si vous utilisez une génératrice correctement,
des gaz CO peuvent toujours s’infiltrer dans la maison.
TOUJOURS utiliser une alarme de monoxyde de carbone
a piles dans votre maison.

Si vous ressentez que vous commencez a étre étourdi
ou faible suite au fonctionnement de la génératrice,
allez prendre I'air frais IMMEDIATEMENT. Consultez un
médecin. Vous pourriez avoir un empoisonnement au
monoxyde de carbone.

A AVERTISSEMENT :

Lire et comprendre toutes les instructions. Le non-respect
de toutes les instructions ci-dessous peut entrainer une
électrocution, un incendie et/ou un empoisonnement au
monoxyde de carbone, pouvant causer des blessures
graves, voire mortelles.

A AVERTISSEMENT :

Pour certaines applications, le code électrique américain
(National Electric Code) requiert que le génératrice soit
mis a la terre par I'intermédiaire d’une source de terre
approuvée. Avant d’utiliser la borne de terre, consulter
un électricien qualifié, un inspecteur en électricité ou un
organisme local connaissant les codes et les réglements
locaux applicables a I'utilisation prévue du génératrice.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

Ce manuel relate a propos d’instructions importantes
lesquelles devraient étre suivies pendant l'installation et
I’entretien des piles et de la génératrice.
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Ne pas brancher au circuit électrique d’un batiment a
moins que la génératrice et le commutateur de transfert
n’aient été installés correctement par un électricien
qualifié, et que ce dernier n’ait vérifié la sortie électrique.
Le branchement doit isoler I'alimentation de la génératrice
de la source d’alimentation de I'appareil et doit répondre
a toutes les lois et codes de I'électricité applicables.

Ne pas laisser des enfants ou personnes n’ayant pas recu
une formation adéquate utiliser cette unité.

Ne pas démarrer ou faire tourner le moteur dans un
espace confine, de batiment, a proximité des fenétres
ouverts, autre ou des zones sans ventilation ou des
vapeurs toxiques de monoxyde de carbone peuvent
s’accumuler. Le monoxyde de carbone, un gaz incolore,
inodore et extrémement toxique peut causer une perte
de conscience et étre mortel.

Garder les badauds, enfants et animaux domestiques a
une distance minimum de 3 m (10 pi).

Porter des chaussures ou des bottes robustes et séches.
Ne pas utiliser pieds nus.

Ne pas utiliser le génératrice en état de fatigue, si I'on
est souffrant ou sous I'influence de I'alcool, de drogues
ou de médicaments.

Garder toutes les parties du corps a I’écart des pieces
en mouvement et des parties brilantes de I'outil.

Ne pas toucher les prises ou les fils dénudés.

Ne pas utiliser le génératrice avec des cordons électriques
usés, effilochés, dénudés ou autrement endommagés.

Laisser le moteur refroidir pour 30 minutes et vidanger le
carburant avant de remiser I’outil.

Ne pas utiliser le génératrice dans la pluie ou la neige.

Remiser la génératrice dans un endroit bien ventilé aprés
avoir vider le réservoire de carburant. Ne pas remiser le
carburant a proximité de la génératrice.

Pour le transport dans un véhicule, le réservoir doit
étre vide, mettre le interrupteur de moteur / robinet de
carburant/levier d’étrangleur en position OFF (ARRET)
et la machine bien arrimée.

Installer une feuille de plastique ou un coussinet
absorbant sous la génératrice pour recueillir toutes les
gouttes d’essence ou de lubrifiant lors du transport.

Manipuler le carburant avec précaution pour éviter les
risques d’incendies et de brdlures. Le carburant est
extrémement inflammable.

Ne pas fumer pendant la manipulation du carburant.

Conserver le carburant dans un bidon ou jerrican
approuvé pour I’'essence.




INSTRUCTIONS IMPORTANTES CONCERNANT LA SECURITE

Poser la machine sur un sol plat, arréter le moteur et le
laisser refroidir pendant cing minutes avant de faire le
plein.

Desserrer le bouchon du réservoir lentement pour relacher
la pression et éviter que le carburant ne s’échappe.

Une fois le réservoir plein, remettre le bouchon en place
et le serrer fermement.

Essuyer tout le carburant éventuellement répandu.
N’essayer en aucun cas de brdler le carburant répandu.

Une vibration est normale pendant I'utilisation de la
génératrice. Pendant et apres I'utilisation de la génératrice,
inspectez celle-ci, tout comme les cables d’extension
et les cables branchés a la boite d’alimentation afin de
détecter tout bris potentiel du matériel. Faites réparer
tout dommage immédiatement ou remplacer les pieces
endommagées au besoin. Ne pas utiliser de fiches ou des
cables qui sont endommagés tels qu’ils aient des signes
de fissures ou si la couche isolante est craquée ou si les
lamelles sont endommagées.

Il est préférable d’utiliser une génératrice fixe comme
source d’énergie de secours pour alimenter la maison
en cas de panne d’électricité. Une génératrice portative,
méme correctement branchée, risque une surcharge.
Il peut en résulter une surchauffe ou une contrainte
indue sur les composantes du génératrice, ce qui peut
provoquer une défaillance de la génératrice.

Utiliser uniquement des piéces de rechange et des
accessoires recommandées ou équivalentes et suivre
les instructions dans la section Entretien de ce manuel.
L'usage de piéces toute autre ou le non-respect des
instructions peut présenter des risques de choc électrique
ou de blessures.

Entretenir le produit conformément aux instructions de
ce manuel d’utilisation.

Inspecter le produit avant chaque utilisation pour

s’assurer qu’il n’y a pas de pieces desserrées, de fuites
de carburant, etc. Remplacer les pieces endommagées.

REGLES DE SECURITE PARTICULIERES

A DANGER :

Risque d’incendie et de blessures graves : Ne jamais
retirer le capuchon du réservoir d’essence pendant
que Iappareil fonctionne. Eteindre le moteur et laisser
refroidir I'appareil pendant au moins cing minutes. Retirer
lentement le capuchon.

A AVERTISSEMENT :

Lorsque cette génératrice est utilisée pour fournir
de ’énergie a un systéme électrique d’un batiment :
cette génératrice doit étre installée par un électricien
qualifié et doit étre branchée a un circuit fermé muni
d’un interrupteur de transfert, conformément au Code
National Electrique NFPA70. La génératrice devra étre
branchée sur un interrupteur de transfert lequel pourra
allumer tous les conducteurs autres que celui du circuit
électrique principal. Le cadre de la génératrice doit étre
mis a la terre par I'intermédiaire d’une source de terre
approuvée. Si cette étape n’est pas faite, la génératrice
ne sera pas isolée du circuit électrique et cela pourrait
entrainer des blessures graves, voire méme la mort chez
un électricien travaillant pour 'usine.

Ne pas utiliser cette génératrice pour alimenter les
appareils d’'urgence médicale ou le matériel de survie.
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Cette génératrice est équipée d’un connecteur neutre
lié a la masse. Cela signifie que le conducteur neutre est
relié électriquement au cadre de I'unité.

Toujours utiliser un détecteur de monoxyde de carbone
fonctionnant sur piles lors de I'utilisation du génératrice.
En cas de sensation de nausée, d’étourdissement ou de
faiblesselors del’utilisation du génératrice, I’arréter et aller
immédiatement a I'air frais. Consulter un docteur. Il peut
s’agir d’'un empoisonnement au monoxyde de carbone.

Placer le génératrice sur une surface stable et plate avec
une pente au plus 4 °.

Utiliser a I’extérieur dans un endroit bien ventilé et bien
éclairé a I'écart des zones de travail pour éviter les
interférences sonores.

L’utilisation du génératrice dans des conditions mouillées
peut entrainer I’électrocution. Conserver I'unité au sec.
Garder le génératrice a au moins 1 m (3 pieds) de tout
type de matériau combustible.

Ne jamais utiliser le génératrice prés de matériaux
dangereux.

Ne pas utiliser le génératrice prés d’une station de
distribution d’essence ou de gaz naturel.

Ne pas toucher le silencieux ou le cylindre durant ou

immédiatement aprés I'utilisation. lls sont BRULANTS
et peuvent provoquer des brilures.




REGLES DE SECURITE PARTICULIERES

Ne pas laisser le réservoir d’essence de la génératrice
déborderlors duremplissage. Remplirle réservoir jusqu’a
25,4 mm (1 po) de I'ouverture du goulot du réservoir pour
permettre I’expansion du carburant.

Ne pas fumer lors du remplissage du génératrice avec
de I’essence.

Fermer le moteur et le laisser refroidir pendant cing
minutes avant I’ajout de carburant ou la lubrification de
la génératrice.

Ne pas retirer la jauge d’huile ou le bouchon du réservoir
de carburant lorsque le moteur tourne.

Bien tenir compte de tous les autocollants de sécurité
situés sur le génératrice.

Garder les enfants a un minimum de 3 m (10 pieds) du
génératrice a tout moment.

L’unité fonctionne le mieux a des températures comprises
entre -5 et 40 °C (23 et 104 °F) avec une humidité relative
de 90 % ou moins.

Vérifier la tension et la fréquence requises avant de
brancher tout équipement électronique sur le génératrice.
Le génératrice peut se trouver endommageé si les
appareils branchés ne sont pas prévus pour fonctionner
a une tension égale a + 10% et une fréquence égale a
+ 3 hz de celles indiquées sur la plaque signalétique du
génératrice. Pour éviter tout dommage, toujours brancher
une charge additionnelle sur le génératrice lorsqu’un
appareil a circuits intégrés (tel qu’un téléviseur) est utilisé.
Une varistance peut étre aussi nécessaire pour certaines
applications, dans le cas d’un ordinateur, par exemple.
Une varistance peut étre aussi nécessaire pour certaines
applications de I'équipement en solide.

B Pour 'utilisation a I'extérieur seulement.
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B Ne JAMAIS ignorer un événement d’arrét automatique.

S| UN ARRET AUTOMATIQUE SURVIENT — VOUS
DEVEZ quitter la zone immédiatement et vous rendre
dans un lieu extérieur en plein air. Bien ventiler la zone
avant d’occuper les lieux de nouveau. S’assurer que
la génératrice est située dans un lieu extérieur en plein
air. Toujours placer I'évacuation a I’écart des structures
occupeées. Ne jamais faire fonctionner la génératrice dans
des zones fermées (par exemple dans une maison ou un
garage). Le défaut de suivre ces instructions peut causer
un empoisonnement de monoxyde de carbone (CO) qui
peut entrainer la mort ou des blessures personnelles
graves.

Le capteur de monoxyde de carbone de cette génératrice
n’est pas congue pour détecter la fumée, le feu ou
tout autre gaz. Il s’activera seulement en présence de
monoxyde de carbone depuis le capteur. Le monoxyde
de carbone peut étre présent dans d’autres endroits.

La fonction d’arrét en cas de monoxyde de carbone
de cette génératrice ne remplace pas les pratiques
sécuritaires en rapport avec la génératrice. Toujours
opérer la génératrice dans un lieu extérieur en plein
air, au moins 6 m (20 pi) des structures occupées. Ne
jamais opérer la génératrice dans un lieu partiellement ou
entierement fermé , prés de fenétres ou portes ouvertes
ou dans des zones non ventilées.

NE PAS altérer, ajuster ou modifier le module a capteur
de monoxyde de carbone (CO) de votre génératrice. Le
défaut de suivre ces instructions peut causer un mauvais
fonctionnement du moniteur ce qui peut entrainer la mort
ou des blessures graves.

Conserver ces instructions. Les consulter fréquemment et
les utiliser pour instruire les autres utilisateurs éventuels.
Si ce produit est prété, il doit étre accompagné de ces
instructions.




SYMBOLES

Les termes de mise en garde suivants et leur signification ont pour but d’expliquer le degré de risques associé a I'utilisation de
ce produit.

SYMBOLE SIGNAL SIGNIFICATION
. Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, aura pour
A DANGER : conséquences des blessures graves, voire mortelles.

. Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, aura pour
A AVERTISSEMENT : conséquences des blessures graves ou mortelles.

. Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, pourrait entrainer
A ATTENTION : des blessures Iégéres ou de gravité modérée.

(Sans symbole d’alerte de sécurité) Indique les informations jugées importantes
AVIS : sans toutefois représenter un risque de blessure (ex. : messages concernant les
dommages matériels).

Certains des symboles ci-dessous peuvent étre utilisés sur produit. Veiller a les étudier et a apprendre leur signification. Une
interprétation correcte de ces symboles permettra d’utiliser produit plus efficacement et de réduire les risques.

SYMBOLE NOM DESIGNATION / EXPLICATION

Alerte de sécurité Indique un risque de blessure potentiel.

Pour réduire les risques de blessures, I'utilisateur doit lire et veiller a

Lire le manuel d'utilisation bien comprendre le manuel d’utilisation avant d’utiliser ce produit.

Avertissement concernant

Ne pas exposer a la pluie ou ’lhumidité.

’humidité
Y Une utilisation de I’équipement dans des conditions non séches et le
? Choc électrique non-respect des méthodes sans danger peuvent entrainer un choc
électrique.

Durant le fonctionnement, le génératrice émet du monoxyde de
carbone, un gaz toxique inodore et incolore. Respirer le monoxyde
de carbone peut entrainer des nausées, des évanouissements, voire
la mort.

Le carburant et ses vapeurs sont extrémement inflammables et
& Incendie/explosion explosifs. Un incendie ou une explosion peut entrainer des brdlures

Vapeurs toxiques

graves, voire la mort.

Pour réduire les risques de blessures ou de dommages, éviter tout
contact avec les surfaces brllantes et ne pas positionner toute partie
du corps dans le passage de gaz d’échappement chauds.

Surface brilante et gaz
d’échappement

Pour réduire le risque de blessures graves, éviter de lever le génératrice

Danger au levage
9 9 seul.

Consulter un électricien local pour déterminer les exigences de mise

Mise a la terre N .
a la terre avant le fonctionnement.

Volts Tension
Amperes Courant
Hz Hertz Fréquence (cycles par seconde)
w Watt Puissance
hrs Heures Durée
gal Gallon Volume
qt Quart Volume
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AUTOCOLLANTS DE
SECURITE

Les informations ci-dessous se trouvent
sur le génératrice. Pour des raisons de
sécurité, étudier et comprendre tous
les autocollants avant de mettre le
génératrice en marche.

Si un autocollant se détache ou devient
illisible, contacter le Service ala clientéle
ou un centre de réparations qualifié pour
obtenir un autocollant de rechange.

B Ne pas procéder de la maniére
décrite dans ce manuel d’utilisation
entrainera des BLESSURES GRAVES
voire la MORT.

B Risque d’incendie. Ne pas ajouter
de carburant pendant I'utilisation de
I"'appareil.

B Le génératrice est une source
potentielle de chocs électriques. Ne
pas exposer a I’humidité, la pluie ou
la neige. Ne pas utiliavec les mains ou
les pieds mouillés.

B |’'échappement contient le gaz
monoxyde de carbone toxique qui
peut causer I'inconscience ou la
MORT les secteurs bien ventilés et
extérieurs loin d’ouvre des fenét ou
des portes.

B Ne pas exposer ala pluie ou ’lhumidité.

B [’utilisation d’une génératrice a
Iintérieur PEUT VOUS TUER
EN QUELQUES MINUTES. Les
génératrices produisent du monoxyde
de carbone, un gaz mortel incolore et
inodore.

B NE JAMAIS utiliser a I'intérieur d’'une
maison ou d’un garage, MEME Sl les
portes et les fenétres sont ouvertes.

m Utiliser uniquement A LEXTERIEUR
et loin des fenétres, des portes et des
évents.

& DANGER

You WILL be KILLED or SERIOUSLY HURT if you do
not follow the Operator’s Manual instructions.

Ne pas procéder de la maniére décrite dans ce
Manuel d’utilisation entrainera des BLESSURES
GRAVES voire la MORT.

SE MATARA o LESIONARA GRAVEMENTE si no
sigue las instrucciones del Manual del operador.

Risk of fire. Do not add fuel while
the product is operating. —, o
Risque d’incendie. Ne pas

ajouter de carburant pendant

I'utilisation de I'appareil.

Riesgo del incendio. No agregue
combustible cuando el producto
esté functionando.

& DANGER

7%

%

Generator is a potential source of electric
shock. Do not expose to moisture, rain, or
snow. Do not operate with wet hands or feet.

Le générateur est une source potentielle

de chocs électriques. Ne pas exposer a I’humidité,
la pluie ou la neige. Ne pas utiliser avec les
mains ou les pieds mouillés.

El generador es una fuente de descarga eléctrica.
No lo exponga a humedad, la lluvia, nin a la
nieve. No opere con manos o pies himedos.

Z

4 PELIGRO

Exhaust contains poisonous carbon monoxide gas that can cause
unconsciousness or DEATH. Operate in well ventilated, outdoor
areas away from open windows or doors.

L’échappement contient le gaz monoxyde de carbone toxique qui
peut causer I'inconscience ou la MORT. Fonctionner dans les
secteurs bien ventilés et extérieurs loin d’ouvre des fenétres ou
des portes.

El escape cnmigne_l?as venenoso de monéxido de carbono que
puede causar pérdida del conocimiento o MUERTE. Opere en areas
exteriores bien ventiladaslejos de puertas o ventanas abiertas.

AE)

Do not expose to rain
or use in damp
locations.

Ne pas exposer 2 la
pluie ou humidité.

No exponga a la lluvia
ni use en lugares
himedos.

940654254-03

A WARNING A AVERTISSEMENT A ADVERTENCIA

IF AUTOMATIC SHUTOFF
OCCURS - YOU MUST:

Leave the area immediately and relocate to
an open, outdoor area. Ventilate the area
thoroughly before occupying again. Ensure
the generator is located in an open, outdoor
area. Always point exhaust away from
occupied structures. Never run generator in
enclosed areas (e.g. not in house or
garage): Faiure tofollow theso instructions

lead to carbon monoxide (CO)
poisonng whioh can result i DEATH or
SERIOUS INJURY.

IF YOU FEEL SICK, DIZZY,
OR WEAK SEEK MEDICAL
HELP IMMEDIATELY.

AWARNING

DO NOT tamper with, adjust, or modify
the carbon monoxide (C )sensor
module. Failure to follow these
instructions can cause the monitor to
malfunction which can result in death
or serious personal injury.

AAVERTISSEMENT

NE PAS altérer, ajuster ou modifier le
module 2 capteur de monoxyde de
carbone (CO? Le défaut de suivre ces

instructions peut causer un mauvais

CAPTEUR DE MONOXYDE DE
CARBONE (CO)

Dans le cas d’un risque de monoxyde de
carbone, le voyant DEL du capteur CO
clignoteraenrouge etentraineral’arrétde
la génératrice. Quitter immédiatement la
zone et vous rendre dans un lieu extérieur
en plein air. Bien ventiler la zone avant
d’occuperleslieux de nouveau. S’assurer

SI L'ARRET AUTOMATI(]UE SE PRODUIT,
VOUS DI
Quitter immédiatement la zone et vous rendre dans un lieu

située dans un lieu extérieur en plein air. Toujours placer
I'évacuation a I'écart des structures occupées. Jamais faire
fonctionner la génératrice dans des zones fermées (par
‘exemple dans une maison ou un garage). Le défaut de
suivre ces instructions peut causer un empoisonnement de
monoxyde de carbone (CO) qui peut entrainer la MORT ou

S| SE PRODUCE EL CIERRE
AUTOMATICO:

Abandone el area de inmediato y vaya a un lugar
al aire libre. Ventile bien el area antes de volver
a ocuparla. Asegiirese de que el generador esté
ubicado en un lugar al aire libre. Siempre dirija
el escape hacia fuera de estructuras ocupadas.
Nunca haga funcionar el generador en areas
cerradas (p. €]., en una casa o un garaje). Si no
sigue estas instrucciones, podria inhalar
mondxido de carbono (CO), lo que puede
resultar en la muerte o en lesiones graves.

SI SE SIENTE ENFERMO,
MAREADO 0 DEBIL, BUSQUE
ASISTENCIA MEDICA DE
INMEDIATO.

S'assurer que la génératrice est

des BLESSURES GRAVES.

SI VOUS VOUS SENTEZ
MALADE, ETOURDI OU FAIBLE,
CONSULTEZ UN MEDECIN
IMMEDIATEMENT.

94121100101

AAVERTISSEMENT

fonctionnement du moniteur ce qui
Beut entrainer la mort ou des
lessures graves.

AADVERTENCIA

NO altere, ajuste ni modifique el

mdédulo del sensor de monoxido de
carbono (CO). Si no sigue estas
instrucciones, el monitor podria no
funcionar correctamente, lo que puede
resultar en la muerte o lesiones
personales graves.

que la génératrice est située dans un lieu
extérieur en plein air. Toujours placer
I’évacuation a I’écart des structures
occupées. Nejamais opérerlagénératrice
dansunlieufermé (p. ex. dans une maison
ou un garage).

NE PAS altérer, ajuster ou modifier le
module a capteur de monoxyde de
carbone (CO).

poison you cannot see or smell.

Using a generator indoors CAN KILL YOU IN MINUTES.
Generator exhaust contains carbon monoxide. This is a

les fenétres sont ouvertes.

( ADANGER A DANGER )

L’utilisation d’une génératrice a I'intérieur PEUT VOUS TUER ENQUELQUES MINUTES.
Les génératrices produisent du monoxyde de carbone, un gaz mortel incolore et inodore.
NE JAMAIS utiliser a I'intérieur d’'une maison ou d’un garage, MEME Sl les portes et

Utiliser uniquement A L’EXTERIEUR et loin des fenétres, des portes et des évents.

NEVER use inside a home
3arage EVEN IF doors
and windows are open.

.

Only use OUTSIDE and
far away from windows,
doors, and vents.

que no puede verse ni olerse.

ventanas abiertas.

A PELIGRO

Usar un generador en el interior PUEDE MATARLO EN POCOS MINUTOS.
Los gases de escape del generador contienen mondxido de carbono. Es un veneno

NUNCA lo use dentro de su hogar o del garaje, INCLUSO con las puertas y las

Solo utilicelo AL AIRE LIBRE y lejos de ventanas, puertas y respiraderos.
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AVERTISSEMENT AU SUJET DU CAPUCHON DU
RESERVOIR D’ESSENCE

Ne jamais retirer le capuchon du réservoir d’essence pendant

que I'appareil fonctionne. Eteindre le moteur et laisser refroidir

I’appareil pendant au moins cing minutes. Retirer lentement le
capuchon afin de relacher tout bati de pression du systéme de
carburant et éviter que la chaleur du silencieux n’enflamme les
vapeurs d’essence.

A DANGER A PELIGRO

RISQUE D'INCENDIE ET DE BLESSURES GRAVES : Ne jamais retirer le
capuchon du réservoir d'essence pendam que |'appareil fonctionne.
Eteindre le moteur et laisser refroidir I'appareil pendant au moins

& cing minutes. Retirer lentement le capuchon.

RIESGO DE INCENDIOS Y LESIONES POR QUEMADURAS: Nunca retire la tapa
de combustible mientras esté encendida la unidad. Apague el motor y deje
enfriar la unidad durante al menos cinco minutos. Retire la tapa lentamente.

A DANGER
RISK OF FIRE AND SERIOUS BURNS:
Never remove fuel cap when unit is
running. Shut off engine and allow
the unit to cool at least five minutes.
Remove cap slowly.
Lo AL g UTILISEZ UN STABILISATEUR DE CARBURANT POUR LE STOCKAGE
EL USO DEL ESTABILIZADOR DE COMBUSTIBLE PARA EL ALMANCENAMEIENTO

AVERTISSEMENT CONCERNANTLE
CARBURANT

Ne pas fumer lors du plein. Ne pas trop
remplir. Le plein est obtenu a 25 mm
(1 po) en dessous du haut du goulot de
remplissage. Arréter le moteur pendant
cing minutes avant de faire le plein
pour éviter que la chaleur du silencieux
n’allume les vapeurs de carburant.

AVERTISSEMENT CONCERNANT LE
LUBRIFIANT MOTEUR

Ajouter de le lubrifiant avant I'utilisation
initiale du génératrice. Toujours
vérifier le niveau de lubrifiant avant
chaque utilisation. Le niveau de lubrifiant

Arréter le

5

940708019-04

NOTICE _AVIS AVISO

Add lubricant to full mark to start. Engine will not start or will shut off if sensor detects
low lubricant level. » Ajouter de Iuhrlllanl jusqu’au repére de remplissage pour
démarrer. Le moteur ne démarre pas ou s’éteint si le capteur détecte le niveau de
lubrifiant faible. » Afiada lubricante hasta la marca de ileno para arrancar. El motor no
arranca o se apaga si sensor detecta el nivel de lubricante de baja.

A DANGER A DANGER A PELIGRO

Risk of Fire. Check for any fuel overflow or leaking. Stop the engine before refueling.
Risque d’incendie. Vérifier I' ahsence de débordement ou de fuite de carburant.

moteur avant de fair le plein.

Riesgo de incendio. Revise si hay algin derrame o fuga de combustible. Apague el
motor antes de poner combustible.

940974007-04

CHECK LUBRICANT

doit toujours se trouver dans la zone
hachurée de la jauge. Cette unité est
équipée d’un capteur d’huile qui coupe
automatiquement le moteur si le niveau
de lubrifiant descend a un niveau
dangereux.

MISE A LA TERRE - AVERTISSEMENT

Le piquet de prise de terre ou le fil de cuivre n’est pas fourni avec
cette génératrice. Appeler un électricien qualifié pour connaitre
les exigences locales de mise a la terre.

PARE-ETINCELLES

L'utilisation de cet équipement peut créer des étincelles
susceptibles d’enflammer la végétation séche. Il peut étre
nécessaire d’utiliser un pare-étincelles. L'utilisateur doit
communiquer avec le service local d’'incendie pour connaitre
toutes les lois et tous les reglements portant sur les exigences
en matiere de prévention des incendies.

AVERTISSEMENT CONCERNANT LES SURFACES
BRULANTES

Ne pas toucher le silencieux ou le cylindre en aluminium
du moteur. lls sont BRULANTS et peuvent causer de
graves brllures. Ne mettre aucun toute partie du corps ou
matériau inflammable ou combustible sur le chemin direct
de I’échappement.

AVERTISSEMENT UN ESPACE LIBRE

Pendant le fonctionnement ou lors du rangement,
allouez un espace libre de 91,4 cm (3 pi) de chaque
coOté et au-dessus de la génératrice. Laisser
refroidir I’appareil au moins 30 minutes avant de
le ranger. La chaleur crée par le tuyau et les gaz
d’échappement peut étre suffisamment chaude
pour causer des brilures graves ou enflammer
des objets combustibles.

El producto
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AWARNING A AVERTISSEMENT A ADVERTENCIA

Product does not include ground rod or copper wire. Call a qualified electrician for local
grounding requirements.

Le produit ne comprend pas de piquet de terre ou de fil en cuivre. Appeler un électricien qualifié
pour connaitre les exigences locales de mise a la terre.

no incluye el ealambre de cobre ni la barra de conexidn a tierra. Comuniquese con un

electrista calificado para todo lo relacionado con los requistos de conexion a tierra.

940513029-02

VL GILER operation of this equipment may create sparks that can start fires
around dry vegetation. A spark arrestor may be required. The operator should contact
local fire agencies for laws or regulations relating to fire prevention requirements.

A AVERTISSEMENT L’utilisation de cet équipement peut créer des étincelles
susceptibles d’enflammer la végétation seche. Il peut étre nécessaire d’utiliser un
pare-etincelles. L’utilisateur doit communiquer avec le service local d’incendie pour
connaitre toutes les lois et tous les reglements portant sur les exigences en matiére
de prévention des incendies.

A ADVERTENCIA BIFmey Iy equipo puede producir chispas propensas a

iniciar incendios cerca de vegetacion seca. Es posible que se necesite un parachis-
pas. El operador debe ponerse en contacto con las agencias contra incendios locales
para conocer las leyes y regulaciones relacionadas con los requisitos de prevencion
de incendios. 940947003-03

A WARNING A AVERTISSEMENT A ADVERTENCIA

HOT SURFACE AND EXHAUST
SURFACE ET D’ECHAPPEMENT CHAUDS
SUPERFICIE Y DE ESCAPE ESTEN CALIENTE

940680075-01

A DANGER A DANGER A PELIGRO

Risk of Fire. Keep all objects at least 3 feet away from this machine. Heat from Muffler and Exhaust gases
can ignite combustible objects.

Risque d’incendie. Eloigner tous les objets au moins de 91,4 cm (3 pi) de cet appareil. La chaleur
du pot d’échappement et les gaz d’échappement peuvent enflammer les objets combustibles.

Riesgo de incendio. Mantener todos los objetos a una distancia minima de 91,4 cm (3 pies) de esta
maquina. El calor de los gases del silenciador y el escape pueden prender fuego a objetos combustibles.

940974089-04




CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

TAILLE DU CABLE DU CORDON PROLONGATEUR

Voir le tableau ci-dessous pour vérifier que la taille de cable des cordons prolongateurs utilisés est capable de porter la charge
requise. Des tailles de cables inadéquates peuvent causer une chute de tension qui peut griller I'appareil et surchauffer le cordon.

Charge en watts Longueur de cordon permise maximum
Coura‘nt en - - - - -
amperes | A120v | A240V c:llilb(:: 8 call:iltl):’eew call:iggeem call:iltl):lee14 call:iltlniew

2.5 300 600 305 m (1000 pieds) | 183 m (600 pieds) | 114 m (375 pieds) | 76 m (250 pieds)
5 600 1200 152 m (500 pieds) | 91 m (300 pieds) | 61 m (200 pieds) | 38 m (125 pieds)
7.5 900 1800 107 m (350 pieds) | 61 m (200 pieds) | 38 m (125 pieds) | 31 m (100 pieds)
10 1200 2400 76 m (250 pieds) | 46 m (150 pieds) | 31 m (100 pieds) | 15 m (50 pieds)
15 1800 3600 46 m (150 pieds) | 31 m (100 pieds) | 20 m (65 pieds)

20 2400 4800 |53 m (175 pieds) [ 38 m (125 pieds) 23 m (75 pieds)

25 3000 6000 |46 m (150 pieds) | 31 m (100 pieds)

30 3600 7200 |38 m (125 pieds) | 20 m (65 pieds)

40 4800 9600 27 m (90 pieds)

CHARGES DU MOTEUR ELECTRIQUE

Les moteurs électriques courants en fonctionnement normal tirent jusqu’a six fois leur courant de fonctionnement lors du
démarrage. Ce tableau peut étre utilisé pour estimer les watts requis pour démarrer les moteurs électriques ; cependant, si
un moteur électrique ne démarre pas ou n’atteint pas sa vitesse de fonctionnement, éteindre immédiatement I’appareil ou
I’outil pour éviter d’endommager I'’équipement. Toujours vérifier les exigences de I'outil ou de I'appareil utilisé par rapport

a la sortie nominale du génératrice.

Taille du moteur (ch) W_atts de Watts requis pour le démarrage du moteur
fonctionnement Universel Condensateur Phase auxiliaire
1/8 275 N/A 850 1200
1/6 275 600 850 2050
1/4 400 800 1050 2400
1/3 450 950 1350 2700
1/2 600 1000 1800 3600
3/4 850 1200 2600 —
1 1100 N/A 3300 —

AVIS :

Vérifier la tension et la fréquence requises avant de brancher
tout équipement électronique sur le génératrice. Le génératrice
peut se trouver endommagé si les appareils branchés ne
sont pas prévus pour fonctionner a une tension égale a +
10% et une fréquence égale a + 3 hz de celles indiquées
sur la plaque signalétique du génératrice. Pour éviter tout
dommage, toujours brancher une charge additionnelle sur
le génératrice lorsqu’un appareil a circuits intégrés (tel qu’un
téléviseur) est utilisé. Une varistance peut étre aussi nécessaire
pour certaines applications, dans le cas d’un ordinateur, par
exemple. Une varistance peut étre aussi nécessaire pour

certaines applications de I'’équipement en solide.

DISJONCTEUR DE FUITE A LA TERRE

Voir la figure 1.

Les prises de 20 A, 120 V sur le génératrice sont protégées par
un disjoncteur de fuite a la terre qui protége des dangers de
courants de défaut a la terre. Un exemple de courant de défaut
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a la terre est le courant qui passerait par une personne utilisant
un appareil dont 'isolation serait défectueuse, et qui serait en
méme temps en contact avec une mise électrique a la terre,
telle qu’un dispositif de plomberie, un sol mouillé ou la terre.

Les prises protégées par un disjoncteur de fuite a la terre ne
protégent pas des court-circuits, des surcharges et des chocs
électriques.

Les prises protégées par un disjoncteur de fuite a la terre
peuvent étre testées au moyen des boutons TEST et RESET
(Réinitialisation).

Pour tester:

B Appuyer sur le bouton TEST. Ceci doit faire sortir le bouton
Reset (Reéinitialiser).

B Pour restaurer I'alimentation, appuyer sur le bouton RESET
(Réinitialiser).

Effectuer ce test chaque mois pourassurer un bon fonctionnement

du disjoncteur de fuite a la terre. Si le génératrice est remisé

a I'extérieur, non protégé des intempéries, tester la prise du

disjoncteur avant chaque utilisation.




CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

CAPACITE DU GENERATRICE

Ne jamais ajouter de charges supérieures a la capacité du
génératrice. Bien veiller a considérer les charges de surtension

S’assurer que le génératrice peut fournir les watts continus
(de fonctionnement) et de surtension (démarrage) suffisants

comme décrit préecédemment.

pour tous les articles alimentés au méme moment. Suivre ces
simples étapes. AVIS :
1. Sélectionner les articles qui seront alimentés au méme Ne pas surcharger la capacité du génératrice. Le
moment. dépassement de la capacité du wattage/de I'ampérage
2. Faire le total des watts continus (de fonctionnement) de ces | du génératrice peut endommager le génératrice et/ou les
articles. Ceci correspond a la somme de puissance que | appareils électriques qui lui sont reliés.
le génératrice doit produire pour que ces articles puissent
fonctionner. Voir le tableau de référence de wattage a droite. Estimé
3. Déterminer les watts de surtension (démarrage) nécessaires. o . tts d Estimé
; N ; Application / Equipement watls de watts de
Les watts de surtension correspondent a la courte pointe de pp quip fonc- e .
puissance nécessaire pour démarrer les outils ou les appareils tionnement* | d€Marrage
a moteur électriques, tels que les scies circulaires ou les Cas d’uraence / De secours a
réfrigérateurs. Les moteurs ne démarrant pas tous au méme la maisog
moment, le total des watts de surtension peut étre déterminé -
en ajoutant uniquement les articles au wattage de surtension | Radio d’horloge 50 0
Isupplén21entaire le plus élevé au wattage nominal total de [ |juminacion (gté. 4 x 75 vatios) 300 0
‘étape 2.
b Réfrigérateur 700 2200
Exemple : - — -
Watt Watt d Ventilateur de génératrice d’air 800 2350
Outil ou appareil atage atage de chaud
continu surtension -
o 5 Pompe de puits 1000 1500
imatiseur de .
fenétre, 10 000 1200 1800 Micro-ondes 1000 1000
BTU Pompe de vidange 1050 2200
Réfrigérateur 700 2200 Cuisiniére électrique - réchaud 2100 0
Pompe de puits 1000 2000 unique
1/2 ch Site de travail
Télévision de 27 500 0 Perceuse électrique — 1/2 ch 600 900
pouces Pulvérisateur sans air — 1/3 ch 600 1200
Eclairage (75 W) 75 0 Lampe de travail quartz- 1000 1000
halogéne
3425 ¥Vattage 2200 Wattage de g
tionnement total —
Compresseur a air - 1 ch 1600 4500
Wattage continu (fonctionnement) total 3475 Scie circulaire — 185 mm (7-1/4 1400 2300
Wattage de surtension supplémentaire max. + 2200 po)
Wattage de surtension totale requise 5675 Raboteuse/dégauchisseuse — 1800 1800
. 152 mm (6 po)
GESTION DE LUENERGIE —
) i L, . Scie a onglet — 255 mm (10 po) 1800 1800
Pour prolonger la durée de vie du génératrice et des appareils — — :
reliés, il est important d’effectuer I'ajout de charges électriques | Scie circulaire & table/scie 2000 2000
supplémentaires au génératrice avec soin. Rien ne doit étre | Circulaire tous azimuts -
connecté aux sorties du génératrice avant le démarrage du [ 252 mm (10 po)

moteur. Une gestion correcte et en toute sécurité de I’énergie
du génératrice consiste a ajouter des charges en séquence :

1. Sans appareil connecté au génératrice, mettre le moteur en
marche de la fagon décrite dans ce manuel.

2. Brancher et mettre en marche la premiére charge, de
préférence la plus importante.

3. Laisser la sortie du génératrice se stabiliser (le moteur tourne
régulierement et I’appareil relié fonctionne correctement).

4. Brancher et mettre la charge suivante en marche.
Une fois de plus, laisser le génératrice se stabiliser.
6. Répéterlesétapes4et5 pourchaque charge supplémentaire.

o
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*Les wattages indiqués sont approximatifs. Vérifier le wattage sur 'outil ou
I'appareil.




CARACTERISTIQUES

FICHE TECHNIQUE

MOTEUR

Type de MOtEUN.......oiiiieii e 420 cc, EFI
BOUGIE ...eeiiiieieie e F6RTC ou équivalente
Volume de carburant ... 22,71(6 gal.)
Volume de lubrifiant moteur ..........coccccvveeeeennnnne. 0,941 (32 oz.)

*Sortie nominale déterminé par la norme G300 de la PGMA

GENERATRICE

Tension NOMINAIE..........uvvevveieeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 120V /240V
Ampérage Nominal ........cccvveeeeeiiiiniiiieeeeee s 58,3A/29,1 A
Sortie NOMINAIE™ .......ccceviiiiiiee s 7 000 W
Watts démarrage .......cccoveerieeriieeseee e 8 750 W
Fréquence NomiNale..........cccuvveeeieeiiiiiiiiiieeee e 60 Hz

BIEN CONNAITRE LE GENERATRICE

Voir la figure 2.

L'utilisation slre de ce produit exige une compréhension
des renseignements figurant sur le produit et contenus dans
le manuel d’utilisation, ainsi qu’une bonne connaissance du
projet entrepris. Avant d’utiliser ce produit, se familiariser avec
toutes ses caractéristiques et regles de sécurité.

DISJONCTEUR C.A.

Ledisjoncteur est fourni pour protéger le génératrice contre les
surcharges électriques. Appuyer sur le bouton du disjoncteur
pour le réenclencher.

FILTRE A AIR

Le filtre a air permet de limiter la quantité de poussiére et de
saleté pénétrant dans I'unité lors du fonctionnement.

CERTIFIEE ANSI/UL-2201

Cette génératrice est conforme a la norme ANSI/UL-2201
concernant les faibles taux d’émissions de monoxyde de
carbone (CO) pour les génératrices portables. Les génératrices
portables, qui sont dotées de faibles émissions de CO et
d’une caractéristique d’arrét de CO, diminuent le risque
d’empoisonnement lie au monoxyde de carbone lorsqu’elles
sont utilisées correctement.

A DANGER:

La conformité a la norme ANSI/UL-2201 ne remplace pas
les pratiques sécuritaires liées aux génératrices. Toujours
opérer la génératrice dans un lieu extérieur en plein air,
au moins 6 m (20 pi) des structures occupées. Ne jamais
opérer la génératrice prés de fenétres ouvertes, de portes
ou d’autres espaces non aérés.

ARRET AUTOMATIQUE

Le capteur de monoxyde de carbone de la génératrice est
congu pour surveiller le niveau de monoxyde de carbone présent
pendant le fonctionnement de la génératrice. Si I'appareil est
mal positionné et que les niveaux de monoxyde de carbone
s’élevent a un niveau dangereux, le voyant DEL sur le capteur
clignoteraenrouge et la génératrice arrétera automatiquement.
Quitter immédiatement la zone et vous rendre dans un lieu
extérieur en plein air. Bien ventiler la zone avant d’occuper
les lieux de nouveau. S’assurer que la génératrice est située
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dans un lieu extérieur en plein air, au moins 6 m (20 pi) toutes
portes, fenétres et espaces occupées, et placer I’évacuation
a I’écart des structures occupées avant de redémarrer.
NOTE : Suite a un événement d’arrét, le voyant DEL continuera
a clignoter en rouge pendant jusqu’a 20 minutes. Une fois la
génératricerelocalisée et queles niveaux de CO sontsécuritaires,
vous pouvez redémarrer lagénératrice mémessile voyantclignote
encore.

FUSIBLE DE CHARGE POUR BATTERIE

Le circuit de fusible de charge pour la batterie protége la
batterie.

MAINTENEUR DE BATTERIE

Utiliser le mainteneur de batterie lorsque le génératrice est
entreposé contribue a garder la charge de la batterie et le
génératrice prét a étre utilisé.

TEMOIN D’ANOMALIE LUMINEUX

Letémoinlumineux a DEL du panneau de contrdle s’illuminera
pour indiquer une anomalie dans le systeme d’injection du
moteur. Veuillez communiquer avec le service a la clientéle
ou un centre de réparations qualifié pour obtenir de I'aide.

AFFICHEUR NUMERIQUE

L’afficheur numérique affiche la tension c.a. de sortie, la
fréquence et la durée de fonctionnement du moteur pendant
la période d’usage actuelle et le total des heures d’utilisation
de I'appareil.

COMMUTATEUR DE MOTEUR

Le commutateur de moteur est utilisé seul ou en combinaison
avec le manchon en lanceur a rappel pour commencer le
moteur. Il est aussi utilisé pour arrét le moteur.

RESERVOIR DE CARBURANT

Leréservoirde carburantaune contenance de 22,7 1(6 gallons).

ROBINET DE CARBURANT

Le débit de carburant du réservoir de carburant vers le moteur
se ferme et s’ouvre en utilisant le robinet de carburant.




CARACTERISTIQUES

BORNE DE TERRE

La borne de terre permet d’obtenir une bonne mise a la terre
du génératrice pour la protection contre les chocs électriques.
Consulter un électricien qualifié local pour les exigences de
mise a la terre locales.

PROTECTEUR D’ARRET EN CAS DE BAS
NIVEAU D’HUILE

Le détecteur de bas niveau d’huile entraine 'arrét du moteur
si le niveau de lubrifiant dans le carter est insuffisant.

BOUCHON/JAUGE D’HUILE

Retirerle bouchon de remplissage d’huile pour vérifier le niveau
de lubrifiant et faire I'appoint selon le besoin.

HUILER LE BOUCHON D’EGOUT

Lors de la vidange de lubrifiant moteur, dévisser et retirer
la huiler le bouchon d’égout moteur pour permettre a I’huile
d’étre vidangée.

PRISES

Le génératrice est équipé des prises 60 Hz a puissance
monophasée suivantes : deux prises double de 120V c.a., 20
A protégée par un disjoncteur de fuite de terre et une prise de 240
Vc.a., 30 A. Elles peuvent étre utilisées pour le fonctionnement
d’appareils, d’'éclairage électrique, d’outils et de charges de
moteur adéquats.

POIGNEE DU DEMARREUR A RAPPEL

La poignée du démarreur a rappel est utilisée (avec le
contacteur du moteur) pour mettre le génératrice du moteur
en marche.

ASSEMBLAGE

DEBALLAGE
Ce produit doit étre assemblé.

B Couper prudemment les c6tés de la caisse puis sortir le
machine et les accessoires de la caisse. S’assurer que
toutes les pieces figurant sur la liste de contrble sont
incluses.

NOTE : Cet machine est lourd et nécessite au minimum
deux personnes pour étre soulevée. Pour éviter des
probléemes lombaires soulever avec les jambes, pas avec
le dos et demander de 'aide lorsque nécessaire.

A AVERTISSEMENT :

Ne pas utiliser le produit si, en le déballant, vous
constatez que des éléments figurant dans la Liste des
piéces détachée sont déja assemblés. Certaines pieces
figurant sur cette liste n'ont pas été assemblées par le
fabricant et exigent une installation. Le fait d’utiliser u